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RISIPE! iE  COMBUST! 
ENERGIE ELECTRICĂ

Gazul metan 
mai judicios

în  etapa actuală, în fafa co
lectivelor de muncă din între
prinderile economice stă sarcina 
de a acţiona hotărît pentru ca 
din aceeaşi cantitate de materii 
prime şi materiale, cu aceeaşi 
cantitate de energie şi combus
tibil să se realizeze cit mai 
multe produse. în acest con
text, respectarea riguroasă a 
normelor de consum, diminua
rea acestora, înlăturarea risi-

Incf. PANTEUMON MEDAR, pre
şedintele Consiliului ştiinţiiic al Cen
trului de cercetare şi proiectare gaz 
metan.

— Fată de importanta acţiune pri
vind folosirea judicioasă a combus
tibilului, a găsirii căilor de reducere 
a consumului acestuia, colectivul 
nostru de muncă nu este pasiv. Dim
potrivă, datoria noastră este de a ne 
aduce din plin contribuţia la eco
nomisirea acestei importante surse 
de energie. Căile prin care putem 
acţîOBii în această direcţie sínt de
pistarea instalaţiilor de ardere care 
depăşesc consumurile specilice, pvo-

Qperaţiunea de montaj a produse
lor la I.R.E. Sibiu -  sala reparaţii 

maşini electrice
Foto: FRED NUSS

pei constituie îndatoriri pri
mordiale ale fiecărui salariat.

Având în vedere că una din 
principalele resurse de com
bustibil o constituie gazul me
tan, şi că în direcţia folosirii 
lui judicioase există mari posi
bilităţi, am solicitat părerile 
unor factori de răspundere din 
municipiul Mediaş, păreri pe 
care le redăm in rîndurile ce 
urmează.

punerea de soluţii lie de reglare, 
fie de schimbare a arzătorului. Cit 
priveşte ultimul caz — schimbarea 
arzătorului — se recomandă unităţii 
respective tipul care să corespundă 
procesului tehnologic, arzător care 
face parte din gama celor omolo
gate şi sínt în fabricaţia curentă, 
în cazul cînd nu există, avem noi 
sarcina de a proiecta, cerceta, rea
liza prototipul şi a omologa un ase
menea arzător care să corespundă 
procesului tehnologic al instalaţiei 
pe care va fi montat.

Acţiunea de depistare a arzătoa
relor neeconomicoase o realizăm 
prin autolaboratoarele mobile din

poate îi 
folositî

cadrul laboratorului termo-tehnic al 
Centrului nostru de cercetare, care 
se deplasează Ia unităţile benefi
ciare ce au solicitat măsurători.

Că preocuparea colectivului nos
tru este de a contribui la folosirea 
cit mai economicoasă a gazului me
tan o atestă şi faptul că numai in 
acest an, s-au executat 9 tipuri de 
arzătoare din gama AGR. Ele sini 
destinate Sn special industriei ma
terialelor de construcţii şi sticlăriei 
unde există unităţi la care consu
murile specifice stabilite sínt depă
şite. Dar pentru ca efortul nostru 
să dea rezultatul scontat, unităţile 
consumatoare de gaz metan (indife
rent de ramură industrială) au da
toria să ia măsuri energice privind 
stabilirea acelor instalaţii in care se 
depăşesc consumurile specifice şi 
să solicite sprijinul fnstitutelor şi 
centrelor de cercetare şi proiectare 
de profil, pentru ca fn cel mai scurt 
timp să nu existe unitate economică 
în care să se depăşească consumul 
specific. Este bine, de asemenea, ca 
inspectoratele energetice teritoriale 
să continue această acţiune prin a 
cere unităţilor consumatoare respec-

(Continuare în pas. a IV.»)
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Pe urma artico
lelor publicate
•  Întreprinderea comercială locală 

de stat mixtă Mediaş, referitor la e- 
pariţia materialului „Cine trebuie să 
termine lucrarea“ apărut în ziarul 
nr. 1 731, ne face cunoscute următoa
rele: „Modernizarea restaurantului 
şi berăriei „Păltiniş" s-a impus ca o 
necesitate firească pentru municipiul 
Mediaş. Ţinînd cont de solicitările 
locuitorilor din acest oraş, ne-am 
propus o amenajare care să satisfa
că pe deplin exigenţele publicului 
consumator. Din lipsa unui construc
tor pe plan local, vechea conducere 
a T.A.P.L., Mediaş a angajat lucrarea 
în regie proprie, fără să analizeze 
dacă are sau nu posibilităţi reale de 
executare a lucrării pînă la termenul 
stabilit.

întrucit execuţia lucrării solicită 
meseriaşi de înaltă calificare şi în
treprinderea de construcţii nu-i mai 
poate pune la dispoziţie pina ia fi
nele anului, actuala conducere a fă
cut demersurile necesare spre obţi
nerea de la ministerul de resort a 
decalării fondurilor pentru anul vii
tor“.

In prezent, se execută lucrări de 
Instalaţii electrice, încălzire centrală, 
introducere de apă şi canal, lucrări 
ce se găsesc intr-un stadiu avansat 
şi care vor fi terminate pina la 1 
decembrie a.c. Celelalte lucrări ur
mează să fie realizate in cursul anu
lui viitor.

•  Ca urmare a publicării notei
„Obişnuinţa" (ziar nr. 1737), Direcţia 
judeţeană de poşta şi telecomunica
ţii, ne aduce Ia cunoştinţă că pentru 
închiderea nejustificată -a chioşcului 
de difuzare a presei din Hipodrom, 
gestionara Sofia Dragotă a fost 
sancţionată. Ia acelaşi timp, ni se 
comunică şi noul orar: 6—8 şi
10—20.

•  Referitor la articolul „Vino mîi- 
ne, v in o ...“ (apărut în ziarul nr. 
1740), cooperativa de consum Şeica 
Mare ne informează că: „S'-a făcut 
tot posibilul pentru a se rezolva si
tuaţia în favoarea clientului“. întru
cât I. F. s-a declarat nemulţumit, şi 
pe drept cuvint, fiindcă nu i s-a ofe
rit un alt aparat. încercînd să se 
realizeze doar nişte improvizaţii cu 
piese necorespunzătoare, tranzisto
rul a rămas pe mai departe în ges
tiunea cooperativei, iar clientului i 
s-a scăzut din contract suma aferen
tă aparatului respectiv.

V. ŞERB

Realizări 
din prima

decadă
Ca urmare a măsurilor luate ! de 

conducerea întreprinderii „Textila* 
Ci-snădie şi conducerile secţiilor, 
prin asigurarea materiilor prime şi 
a materialelor, prin asigurarea unei 
bune asistenţe tehnice la locurile 
de muncă, în primele 10 zile din ac
tuala lună, ţesătorii de covoare şi 
filatorii au reuşit să producă peste 
prevederile planului importante can
tităţi de produse.

Astfel, s-au produs suplimentar 
194 m.p. covor Tufting, 374 m.p. co
vor Tornay, 364 m.p. covor Axmins. 
ter şi 650 m.p. covor tip Moldova.

La secţia covoare în fruntea între
cerii socialiste se află schimbul con
dus de către maistrul Kurt Fleischer, 
colectiv care a totalizat suplimentar 
206 m.p. covor. Din rîndul ţesători
lor s-au remarcat: Arthur Fleischer, 
Ana Ciocan, Ana Kir, Gheorgbe Bă
lan şi alţii, care au înregistrat de
păşiri variind intre 15—23 m.p. ţesă
turi.

Nici filatorii nu s-au lăsat mai pre 
jos; eî au înregistrat o depăşire de 
2 313 kg fire cardate de bună calita
te destinate ţesătorîilor de stofe şi 
covoare de toate tipurile. Cele mai 
substanţiale, depăşiri din rîndul fila 
torilor le-au realizat colectivele de 
muncă conduse de maiştrii loan 
JuTcoi şi Alexandru Veştemean.

I . ANDREI
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Reponsareo păturilor produse prirt sistemul „Tufting" la fabrica „Dum
brava“ din Sibiu. La aparat: utecista Ana Ghirea, muncitoare cu o bună 

pregătire profesională

Mecaniza
torii au fost 
la datorie 

şi duminică
Pe agendă de lucru a unităţi

lor agricole din judeţul nostru se 
înscrie, ca o sarcină de primă 
importanţă, executarea ogoarelor 
de toamnă pe suprafeţele plani
ficate. Ca urmare, lucrătorii din 
întreprinderile agricole de stat şi 
mecanizatorii au hotărît să lu
creze şi duminică pentru a în
cheia această acţiune înainte de 
căderea zăpezii. Astfel, au fost 
antrenate in lucru peste 600 trac
toare cu care s-au executat ară
turi de toamnă pe o suprafaţă de 
679 hectare, din care în I.A.S.— 
pe 93 hectare, jar în C.A.P. — 
pe 586 hectare. Eforturi deose
bite au depus în această direcţie 
mecanizatorii de la Şaroşu pe 
Tirnave, care printr-o utilizare 
eficientă a tractoarelor, au reu
şit să execute arături pe 22 hec
tare, Hoghîlag — pe 18 hectare, 
Biertan — pe 14 hectare. Ocna 
Sibiului şi Topîrcea — pe cite 
zece hectare,

Totodată, s-a acţionat cu nu
meroase forţe şi mijloace la 
transportul din eimp a porumbu
lui boabe, fiind depozitata în 
ziua respectivă 58 tone ştiuleţl.

La C .A .P. Agnita

Legumicultura are 
nu numai tradiţie ci şi 

realizări remarcabile
Cooperatorii din Agnita sínt cu

noscuţi şi recunoscuţi ca buni agri
cultori. Legumicultura ocupa un ioc 
important în economia unităţii. An 
de an aici se obţin producţii bune, 
valorifrcîndu-se atit tradiţia cit şi 
condiţiile existente.

Şj în acest an agniţenii se prezin
tă cu un bilanţ mai mult decit me
ritoriu in această privinţă. Cu toate 
că planul de producţie n-a fost re
alizat, legumicultorii au motive te
meinice să stea cu fruntea sus. De 
ce? Grădina de legume a C.A.P. Ag
nita a fost inundată de trei ori in 
primăvara1 acestui an. Oamenii lo
cului se pling pe drept cuvint — de 
efectele pe care le au amenajările 
executate pină acum privind regu
larizarea Hîrtibaciului. An fost făcu
te diguri care împiedică apa in ex
ces să se scurgă din terenurile su
puse inundării. Aşa se face că luni 
în şir apa a stagnat pe terenurile de 
Ia grădiniţă, hectare întregi cu cul
turi au fost „înecate" în primăvară. 
Ceapa uscată, plantată pe 5 ha., a 
fost inundată şi compromisă total 
pe 4 ha. Fasole, castraveţi şi rădă- 
cinoase au fost compromise pe 
mari suprafeţe. Aşa se face că pro
ducţia marfă din cultura de cîmp a 
fost realizată în proporţie 'de nici 
20 la sută. Veniturile însă au ajuns 
la aproape 40 Ia sută fată de indi
catorul planificat. Este limpede că 
s-a obţinut totuşi — o producţie de 
foarte bună calitate.

Dacă în cîmp necazurile s-au ţi
nut lanţ, activitatea la seră s-a des
făşurat ia înălţime. Cei 1 000 m.p. 
seră aflaţi în producţie au adus in 
caseria unităţii venituri mai mari cu 
85 la sută decit s-a planificat. Do 
menţionat că sera a fost folosită nu
mai pentru producţie, răsadurile ne
cesare fiind produse în răsadniţe în

călzite, De asemenea, trebuie subli
niat faptul că Ia seră s-au obţinut 
ca subproduse, salată şi ceapă ver
de in valoare de peste 20 000 lei.

Cum se explică aceste realizări 
remarcabile?

Conducerea, unităţii a recomandat 
adunării generale aplicarea aaordu- 
lui global în legumicultura. Şi anu
me, fiecărui legumicultor — 400 lei 
pentru fiecare 1 000 iei venituri ob
ţinute. Oameni ca Ana Robu, Ana 
Andrei, Vasile Chira, Eufimia Orlan- 
dea ş.a., de Ia Agnita, Nicolae Co
munici, Gheorghe Rocus, Ana Eva, 
Paulina Vitman, Ana Comănici, din 
Ruja, precum şi întreaga brigadă din 
Coveş — au muncit cu tragere de 
inimă, şi-au făcut' pe deplin datoria.

Un merit deosebit în organizarea 
muncii şi desfăşurarea activităţii în 
legumicultura are brigadierul Iofian 
Keiner — bun meseriaş, cu dragoste 
de' profesiunea aleasă.

Demne de subliniat sínt şi alte 
aspecte ale activităţii desfăşurate în 
sector în acest an. Conform datelor 
preliminare,. 1 000 Iei producţie le
gumicolă s-au- realizat cu o cheltuia
lă totală de cca 800 lei. Dacă nu ar 
fi fost situaţia nefavorabilă amintită, 
această cifră nu ar fi depăşit 550— 
600 lei. Ceea ce vorbeşte clar despre 
rentabilitatea activităţii legumicole.

Stimulaţi de realizările'de pină a- 
cum, agniţenii au de gind să-şi dez
volte mai mult acest sector.

Trebuie efectuat un schimb de te
ren cu I.A.S.-uI, pentru realizarea 
comasării necesare realizării grădinii 
de legume întt-un singur loc. In a- 
c.cst sens, organele agricole judeţe
ne au datoria să sprijine unitatea, în- 
truCît este în interesul- economiei 
judeţului nostru să avem legumicul
tura de cit mai bună calitate. Apoi, 
baza lehnico-materială trebuie dez:

voltată. Esté necesar un tractor mo- 
noax pentru seră. Mai ales că acum 
se lucrează intens la extinderea se
relor pe încă 500 m.p., acţiune ce se 
va încheia pînă la sfirşitul acestei 
luni, după cum apreciază inginerul 
şef Ion Vulc;

Concret, acţiunile de dezvoltare a 
legumiculturii, Ia C.A.P. Agnita sínt 
pe drumul cel bun. Este necesar in
sa ca efortul lăudabil al oamenilor 
locului să fie sprijinit mai mult de 
organele agricole in privinţa plani
ficării producţiei, ,a organizării aces
tuia, pentru ca rezultatele de viitor 
să fie şi mai bune.

G. GRÁDINARU

I
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I ln numărul trecut al ziarului 
nostru, în urma unui raid-an- 

cheta, am analizat salubrizarea

I municipiului Sibiu, efectuată de
către I.J.G.C.L., sectorul salubri-

i tate — transporturi — spaţii 
verzi, activitate desfăşurată pe 
baza unui contract încheiat în-

I tre Comitetul executiv al muni
cipiului şi întreprinderea sus a- 

_ mintită. Desigur că la încheierea
acestui contract s-au avut în ve
dere anumite criterii, rele de 
eficienţă nefiind pe ultimul loc.

Oraşul creşte pe zi ce trece 
prin sporirea populaţiei, dezvol
tarea capacităţilor de producţie 
existente, înfiinţarea de noi în
treprinderi şi instituţii, lărgirea 
fondului locativ proprietate de 
stat sau personală. Totodată Si
biul fiind un important punct tu
ristic este vizitat zilnic de un 
mare număr de oameni, din toate 
colturile ţării sau din străinătate, 
indiferent de anotimp.

Pentru ca această aglomerate 
urbană să poată fi întreţinută in
tr-o perfectă stare de curăţenie, 
nu este suficientă, chiar dusă în 
bune condiţiuni, numai munca 
prestată de către exploatarea de 
salubritate. Este necesar ca toţi 
cetăţenii oraşului, cu mic cu 
mare, să vină efectiv în spriji
nul acestei activităţi.

Maturatul zilnic al curţilor in
terioare, al trotuarelor din faţa 
caselor, curăţirea şanţurilor de 
scurgere de la rigole, strîngerea 
şi depozitarea în recipient! a gu
noiului, prevenirea înfundară gu
rilor de canalizare, este o datorie 
cetăţenească. Comitetele de curte 
şi de stradă, comitetele de blocuri 
şi asociaţiile de locatari prin ex
ponenţii lor, se fac direct răspun
zătoare de acest lucru.

O precizare absolut necesară: 
în foarte mult gospodării canti
tatea gunoaielor menajere depă
şeşte capacitatea recipientilor 
daţi de către exploatarea de gos

podărie comunală. Iii această si
tuaţie, cetăţenii depozitează gu
noiul pe jos, lingă porţi, în bo
xele de Ia blocuri, în vase şi 
lăzi descoperite, de unde este 
uşor împrăştiat, devenind un fo
car de infecţie.

La colectarea gunoaielor mena
jere de către autovehiculele ex
ploatării comunale, se iscă ade
sea discuţii între locatari şi in

terioare, iar apa rezultată dim
preună cu murdăria este mătu
rată pe trotuare, unde vara ră- 
mîne sub formă de noroaie, iar 
iarna îngheaţă. Vara — miros, 
iarna — patinoare. Nu rare au 
fost cazurile de accidente ale pie
tonilor pe aceste porţiuni de tro
tuar. în plus, nu se mătură nici 
trotuarele din faţa magazinelor de 
cile ori este nevoie, iar dacă se

Peştele, de asemenea, se vinde pe 
stradă. Prin excepţie, să admitem 
vînzarea lozului in plic în ghe
rete, însă şi acolo, cu obligaţia 
de a se mătura în jur de cite 
ori este nevoie. De asemenea, 
este imperios necesar să se in
terzică cu desăvîrşire vînzarea 
seminţelor. Chioşcurile şi ghere
tele împiedică circulaţia pietoni
lor de pe trotuare, stivele de

NU
„POLUATORII“ ORAŞULUI 
SÎNTETI DUMNEAVOASTRĂ?

-  RAID-ANCHETĂ -

cărcătorii care refuză să ridice 
gunoiul depozitat pe jos sau în 
alte vase decît recipient:.

Taxele comunale pentru gunoi 
sínt percepute pe baza capacită
ţilor de recipienţi daţi de către 
exploatarea comunală. Cetăţenii 
care produc gunoi menajer în 
plus nu au voie să depoziteze 
gunoiul Sn alte vase sau pe jos 
şi nici exploatarea comunală nu 
are obligaţia de a-1 ridica. Cei în 
cauză sínt obligaţi să solicite un 
plus de recipienţi. Precizăm a- 
ceste clauze pentru a se intra 
în legalitate. Aceeaşi obligaţie re
vine întreprinderilor, instituţiilor, 
organizaţiilor cooperatiste, şcoli
lor, etc.

întreprinderile comerciale însă, 
sínt şi ele în mare parte vino
vate de poluarea străzilor. Majo
ritatea magazinelor, restaurante
lor, bufetelor, spală pardoselile ir»

mătură, gunoiul este aruncat pe 
partea carosabilă, de unde cu
renţii provocaţi de autovehicule 
îl spulberă din nou pe trotuare. 
Este atît de greu de a se mătura 
şi stringe acest gunoi în reci
pient!? Sau salariaţilor de ia 
aceste unităţi le este ruşine s-o 
facă?

Obiceiul unităţilor I.L.F. de a 
vinde fructe şi legume în ghere
tele aşezate pe trotuare, din lăzi 
expuse prafului şi chiar din vrac, 
direct de pe trotuare, poluează 
străzile pînă la mari depărtări, 
cu foi de varză, zarzavaturi, 
pene, fulgi etc. De ce nu se sis
tează acest sistem de vînzare —- 
tarabă, cînd în pieţe este sufi
cient loc pentru acest gen de 
vînzări? Consumă populaţia mai 
multe legume şi fructe decît 
dacă se desfac în cadrul unui 
comerţ civilizat) piaţă, magazin?

lăzi, de ambalaje diu faţa unită
ţilor comerciale, au devenit o 
anexă „inevitabilă" a peisajului 
cotidian, fără ca cineva să ia mă
surile cuvenite, fără ca cineva să 
fie tras serios la răspundere de 
această stare intolerabilă. In ca
zurile de faţă organele sanitare 
de resort au obligaţia de s trete 
imediat şi cu toată fermitatea la 
aplicarea măsurilor care se im
pun prin lege, să sancţioneze 
exemplar pe cei vinovaţi de ast
fel de practici.

Există şi vor exista în perma
nentă, in diferite zone ale muni
cipiului, şantiere de construcţii 
care sínt aprovizionate din dife
rite puncte cu tot felul de mate-, 
riale ce se încarcă şi se trans
portă în autobasculante şi auto
camioane. Viteza excesivă cu care 
acestea circulă, benele şi lăzile 
neetanşe, roţile o? caroseriile

pline de noroi — iată cîteva 
surse de poluare prin dîrele lă
sate pe caldarîmul părţilor caro
sabile, prin materialele pierdute. 
Două pagube provocate de negli
jenţă. Aici, un cuvint greu de 
spus îl au agenţii de circulaţie, 
care nu ar trebui să permită ac
cesul acestor autovehicule pe la 
punctele do control, cit şi prin 
sancţionarea acelor conducători 
auto surprinşi în culpă.

T.J.G.C.L., sectoarele de exploa
tare apă, canal, gaz, întreprinde
rea de electricitate, efectuează 

, săpături, înlocuiri de conducte, 
diferite lucrări care stau deschise 
cu lunile, cu trimestrele, timp în 
care noroiul din pămîntul săpat 
şi împrăştiat departe, murdăreşte 
străzile multă vreme după ce lu
crările au fost închise datorită şi 
resturilor care rămîn pe loc. De 
ce nu se creează obligaţia de a 
se împrejmui aceste lucrări şi de 
a se ridica Imediat materialele 
rămase?

Cetăţenii care îşi renovează lo
cuinţele ca şi. exploatarea de lo
cuinţe şi localuri, tot din cadrul 
I.J.G.C.L., lasă de asemenea mo
loz pe trotuare sau părţile caro
sabile, care zace acolo pînă 'a 
împrăştlerea lui de vint, sau ro
tite autovehiculelor. La construc
ţiile de locuinţe, aceeaşi situaţie.

Pentru îndepărtarea acestor 
surse de poluare, trebuie luate 
măsurile cuvenite, care se impun 
cu toată fermitatea şi care, de 
altfel, au fost stabilite prin deci
ziile comitetului executiv în ne
numărate rînduri. Puţini sini: însă 
aceia care Ie respectă! Conside
răm ca o datorie de onoare a 
fiecărui locuitor din cuprinsul 
municipiului de a deveni un fac
tor activ in acest domeniu, a'ît 
ta locul de muncă cit. şi acolo 
unde domiciliază. Numai astfel 
ne vom putea mîndri că sinlem 
cetăţenii unui oraş care a decla
rat război total murdăriei!

GEORGE CIOBANI

Secvenţe din 
activităţile 

de sezon
Lucrătorii din agricultura judeţu

lui nostru continuă să desfăşoare o 
activitate susţinută pentru executa
rea la timp a lucrărilor de sezon.

•  La întreprinderea agricolă de 
stat Şura Mică, principala atentie 
este acordată executării ogoarelor 
de toamnă pe terenurile ce urmează 
să fie Insămînţate în primăvară cu 
cartofi, porumb boabe, plante fura
jere. Din 1 502 hectare prevăzute a 
fi arate in toamna acestui an, lucra
rea respectivă s-a executat, pînă în 
prezent, pe 1 375 hectare. Sínt antre
nate în. această acţiune 15 tractoare. 
Este demn de remarcat faptul că lu
crătorii fermei nr. 2 „Lacuri“ — Oc
na Sibiului, condusă de tehnicianul 
Zezo Ardelean, au terminat execu
tarea arăturilor de toamnă, în timp 
ce la ferma nr. 6 „Dealul Cucului", 
arăturile sínt executate pe ultimele 
suprafeţe.

•  In vederea ridicării gradului de 
fertilitate a solului, ţăranii coopera
tori din Şura Mică au hotărît să ad
ministreze importante cantităti de 
îngrăşăminte naturale. Buna organi
zare a acestei activităţi a făcut ca 
pină în prezent să se transporte în 
cîmp 2 900 tone îngrăşăminte natu
rale faţă de 900 tone cit a fost pla
nificat. Se lucrează zilnic la trans
port cu trei remorci. In sectorul zo
otehnic mai sínt circa 600 tone în
grăşăminte naturale care vor fi du
se în cîmp în cel mult 10 zile.

•  Din ferma legumicolă a coope
rativei agricole din Apoldu de dos 
au fost livrate unităţilor de desface
re, între altele, 31 tone gogonele, 
23 tone ceapă uscată, 70 tone varză 
si aproape 60 tone roşii şi ardei. 
Pentru a se asigura o bună aprovi
zionare a populaţiei cu legume-ver- 
deţuri, cooperatorii au însămînţat în 
grădină salată şi spanac pe două 
hectare, pregătind totodată patul ger
minativ pe încă două hectare pen
tru cultura de ceapăvverde.

•  Legumicultorii din Mediaş au li
vrat zilele acestea ultimele cantităti 
de varză. Drept rezultat al aplicării 
măsurilor, agrotehnice stabilite, pla
nul de producţie a fost depăşit cu 
peste 40 tone produse. Au fost in
sămînţate si aici spanac şi salată pe 
6 hectare, iar ridichi de lună, pe 0.50 
hectare. In prezent, in sectorul legu
micol. se fac intense pregătiri pen
tru recolta viitoare. Din totalul do 
40 hectare grădină, pe 35 hectare au 
fost executate arături de toamnă, 
discuirî şi pe o parte din teren, nive
lări. Totodată, pe întreaga suprafaţă 
s-au aplicat cite 300 kg superfosfat 
la hectar.
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FOTBAL, divizia B

Neglijenţa s
şi in sport

F. C. ŞOIMII Sibiu — Flacăra Moreni 3-0
Duminică victoria sibienilor a fost 

decisă Sn cabina arbitrilor! Foaia de 
arbitraj era aproape completă. Lip
sea un singur nume: cel al junioru
lui formaţiei din Moreni. După cum 
se ştie, regulamentul prevede ca 
toate echipele de divizia B sau C 
să înceapă jocurile oficiale cu un 
junior în „primii 11“. Ei bine, Fla
căra Moreni, n-a uitat să-l aducă pe 
juniorul Gruia, însă delega
tul echipei şi antrenorul ei — 
cunoscutul Virgil Blujdea — au ui
tat acasă legitimaţia acestuia! în 
plus, Gruia nu avea la el nici bule
tinul, nici certificatul de naştere, 
nici un altfel de carnet sau adeve
rinţă prin care să dovedească arbi
trilor că el este . . .  Gruia. Aşa stînd 
lucrurile, echipa F.C. Şoimii Sibiu, 
însoţită de cei trei arbitri — Z. Szec- 
sey (Tg. Mureş), la centru, FI. Anu- 
ţeseu şi I. Constantin (Piteşti), Ia 
tuşe — a intrat pe teren, a stat zece 
minute şi, în lipsa adversarului, s-a 
fluierat... sfîrşitul meciului! Rezul
tat: 3—0 pentru gazde. Dura lex, 
sed lex.

Conducătorii formaţiei Flacăra 
Moreni au dat dovadă de multă ne
glijentă, de lipsă de responsabilitate, 
cu atît mai condamnabile cu cît pi
uă duminică echipa aceasta se afla 
pe locul al şaselea în clasamentul 
seriei emitînd justificate pretenţii la 
un loc superior.

Şi în sport, ca peste tot, neglijen
ţa sa plăteşte!

Dar fiindcă, în ciuda timpului fri
guros, în tribune se aflau aproape 
P 000 de spectatori care veniseră 
spre a urmări confruntarea dintre 
cele două echipe, acestea au susţi
nut un med amical. Ceata destul 
de densă, mai ales în prima repri
ză, şi lipsa de miză au făcut ca jo
cul să piardă din spectaculozitate.

Jucătorii noştri, ştiind că cele do
uă puncte le aparţin deja, au abor
dat partida cu destulă uşurinţă per- 
miţînd oaspeţilor să aibă iniţiativa. 
Şi aceştia n-au ezitat să. atace şi să 
înscrie în min. 14 un gol frumos 
prin Cîmpu, iar în min. 33, un al 
doilea gol, prin Ilie Stelian, după o 
combinaţie rapidă în careul nostru 
de 16 metri.

Abia cînd s-au văzut conduşi cu 
2—0 sibienii au devenit mai insis
tenţi în atac amenintînd mai des 
poarta apărată de Stan. în min. 38, 
la o greşeală a fundaşilor echipei 
Flacăra, Serfözö interceptează ba
lonul şi înscrie, reducînd din handi
cap.

După pauză, întîlnirea devine mai 
atractivă. In min. 48, Gavrilă are o 
intervenţie salvatoare respingînd 
mingea din faţa lui Cîmpu, scăpat 
singur în careul nostru. în min. 04, 
Marcu îl lansează pe Schwartz pe 
partea stingă a terenului, acesta cen
trează şi Floarea şutează sec, resta
bilind egalitatea. Pînă la sfîrşitul 
meciului, atît oaspeţii cît şi gazdele 
mai au cîteva bune ocazii de a mar
ca însă lipsa de concentrare în fazele 
de finalizare face ca rezultatul final 
să rămînă acela de 2—2. Scor. . .  a- 
mical, într-o partidă amicală.

Au evoluat formaţiile: F.C. Şoimii: 
Liebhardt (min. 46 Gavrilă) — Ru
bint, David, Flichiş (min. 39, Vîrlan), 
Judele — Munteanu (min. 46, Gabel), 
Răduţă (min. 46, Marcu) — Schwartz, 
Ţurlea, Cîmpeanu (rnin. 15, Floarea), 
Serfözö.

Flacăra: Stan — Ştefănescu (min. 
65, Ungureanu), Petcu, Constantin, 
Vasilache — Ilie, Gruia (min. 46, 
Dănilă) — Torna (min. 46, Florea), 
Cîmpu, Petrescu, Frăţilă.

N. I. DOBRA

Dinamo Slatina—Gaz metan Mediaş
1 - 0 ( 0 0 )

Medieşenil an mal pierdut două 
puncte şi au mai coborît cîteva 
locuri în clasament.

!n partida de duminică ei au 
dovedit aceleaşi carenţe ca şi în 
etapele precedente: lipsă de organi
zare în joc, neputinţă în fazele de 
atac, lipsă de ambiţie şi dăruire. 
Gazdele, hotărîte să cîştige, au 
atacat permanent, în prima repriză 
permitted rareori oaspeţilor să trea
că peste linia ce marchează centrul 
terenului. Dinamoviştii şi-au creat 
numeroase ocazii pe care le-au ratat 
numai datorită lipsei de rutină.

în minutul 52 se marchează unicul 
gol al partidei pe care arbitrul îl

validează deşi autorul punctului în
scris — Şoarece — a plecat dintr-o 
flagrantă poziţie de ofsaid.

Fotbaliştii de Ia Gaz metan au 
cîteva zvîcniri după primirea golu
lui, cea mai mare situaţie de-a egala 
fiind irosită de Jiga, care după ce 
a depăşit doi fundaşi adverşi, după 
ce a driblat portarul, a tras pe lingă 
bară!

Astfel fotbaliştii din Mediaş ră- 
mîn tot cu 12 puncte, iar duminica 
viitoare îi aşteaptă o întîlnire ex
trem de dificilă la Moreni în faţa 
formaţiei Flacăra din localitate.

Z. RlŞNOVEANU

FOTBAL, divizia C
VITROMETAN MEDIAŞ—I.P.A. SI

BIU 3—0 (1—0)

Gazdele au prestat un joc bun, 
obtinînd o victorie categorică. în 
prima repriză, în ciuda apărării 
supranumerice a sibienilor medie- 
şenii înscriu prin Munteanu. După 
pauză scorul este majorat de Şun- 
dîac şi Grădinaru.

A arbitrat cu greşeli I. Bumb (Sf. 
Gheorghe).

R. ZAMFIR

TORPEDO ZĂRNEŞTI—TEXTILA 
CISNÄDIE 2—0 (0—0)

Oaspeţii au dominat cu autoritate 
timp de 80 de minute. în prima re
priză Constantin a înscris un gol pe 
care arbitrul l-a anulat în mod ne
justificat. Cu zece minute înainte de 
final, gazdele înscriu dintr-o lovitură 
liberă de la 25 m, iar în min. 87, ne 
un contraatac, fotbaliştii din Zăr- 
neşti majorează scorul la 2—0.

I. ANDREI

CHIMIA VICTORIA—METALUL 
COPŞA MICA 2—0 (2—0)

Metalurgiştii au pierdut acest med 
în prima repriză cînd gazdele, pro- 
fitted de două greşeli de apărare, 
au înscris. După pauză oaspeţii sínt 
mai insistenţi, atacă în permanenţă, 
dar ineficace.

M. FALICIU

C.I.L, BLAJ—CARPAŢI MlRŞA 
2-1  (1-1)

Duminică, jucînd în deplasare, e- 
levii antrenorului Aurel Unguroiu, 
deşi au jucat de la egal la egal cu 
adversarii lor (rezultat consemnat la 
pauză pe tabela de marcaj: 1—1), 
spre finalul meciului datorită unei 
greşeli de apărare au pierdut par
tida.

în etapele următoare (18 şi 25 no
iembrie) jucînd pe teren propriu cu 
Hidroenergia Rm. Vîlcea şi respectiv 
cu C.S.U. Braşov, echipa Carpaţi 
trebuie să cîştige pentru a se salva 
din zona „laternei roşii”.

I. I.

H a ltere

Viitorul Timişoara a c îştigat
„Cupa P ăltin iş“

Duminică dimineaţa, în sala de 
Torţă a C.S.M. Sibiu, s-au disputat 
Întrecerile de haltere în cadrul 
„Cupei Păltiniş* competiţie organi
zată de Şcoala sportivă Şoimii Si
biu.

La aceste întreceri au participat 
echipele: Şcoala sportivă „Viitorul" 
Timişoara, C.S.M. Sibiu şi Şcoala 
sportivă Şoimii Sibiu.

Iată cîştigătorii în ordinea cate
goriilor de greutate:

Cat. 52 kg: Mihai Oţoiu (C.S.M. 
Sibiu) 130 kg;

Cat. 56 kg: Corne! Coman (Viito
rul Timişoara) 120 kg;

Cat. 60 kg: Carol Müller (Viito
rul Jimişoâra) 125 kg;

Cat. 67 kg: Romulus Pop (Viito
rul Timişoara) 135 kg;

Cat. 75 kg: Cornel Mîlitaru (Vii
torul Timişoara) 145 kg;

Cat. 82,500 kg. Dorel Joîd (C.S.M. Si
biu) 202,5 kg;

Cat. 110 kg: Victor Vulcu (C.S.M. 
Sibiu) 175 kg;

Cat. +110 kg: Paul Iliescu (C.S.M. 
Sibiu) 210 kg.

Menţionăm că aceste rezultate au 
fost obţinute Ia cele două stiluri: 
aruncat şi smuls.

Pe echipe, cupa a fost cucerită de 
către echipa Viitorul Timişoara cu 
47 p, urmată de C.S.M. Sibiu 45 p 
şi Şcoala sportivă Şoimii Sibiu cu 
32 p.

MIRCEA BABA

R e z u m a t e  ! S a f ty  »«-«p»  j j L K i j o c  frumos, victorie clară!
Tractorul Bv. — Metróm Bv. 2—1 
Ş.N. Olteniţa — Carpaţi Braşov 4—0 
Nitr. Făgăraş — Progresul Buc. 2—0 
Chimia R. V. — Minerul Motru 2—1 
Dunărea Giurgiu — C.S. Tîrg. 2—1 
Electr. Craiova — Met. Dr. T. S. 3—0 
Metalul Buc. — Autobuzul Buc. 1—0

C lasam en t
1. Chimia R. V. 13 9 2 2 23— 9 20

2—■3. Tract. Bv. 13 7 4 2 17—10 10
2—■3. F.C. Şoimii 13 7 4 2 15— 8 18
4. Met. Dr. T. S. 13 7 1 5 10—13 15
5. C.S. Tirg. 13 6 2 5 19—12 14
6. Metalul Buc. 13 6 2 5 15—11 14
7. FI. Moreni 13 6 2 5 20—17 14
8. Electr. Cr. 13 5 3 5 19—12 13
9. Ş.N. Olteniţa 13 5 3 5 18—16 13

10. Din. Slatina 13 4 5 4 12—17 13
11. Gaz Met. M. 13 3 6 4 13—11 12
12. Autob. Buc. 13 4 4 5 12—16 12
13. Dun. Giurgiu 13 4 4 5 10—15 12
14. Metróm Bv. 13 4 3 0 13—16 11
15. Nitr. Făgăraş 13 3 5 5 16—19 11
16. Carpaţi Bv. 13 5 0 8 12—20 10
17. Progr. Buc. 13 2 4 7 8—17 8
18. Min. Motru 13 3 0 10 9—22 6

Etapa viitoare (18 noiembrie): Mi
nerul Motru — F.C. Şoimii Sibiu; 
Flacăra Moreni — Gaz metan Me
diaş; Tractorul Braşov — C.S. Tîr- 
govişte; Carpaţi Braşov — Dinamo 
Slatina; Autobuzul Bucureşti — Met. 
Dr. Tr. Severin; Electroputere Cra
iova — Metróm Braşov; Ş.N. Olte
niţa — Metalul Bucureşti; Nitr. Fă
găraş — Chimia Rm. Vîlcea; Dună
rea Giurgiu — Progresul Bucureşti.

B asch et ,d iv iz ia  B

A.S.U. SIBIU — ŞTIINŢA MEDIAŞ 
84—81 (39—43)

în sala Şcolii sportive din locali
tate s-au întîlnit duminică cele două 
echipe din judeţul nostru: A.S.U. 
Sibiu şi Ştiinţa Mediaş.

înflăcărată galerie studenţească 
venită să susţină echipa favorită a 
scandat tot timpul „Hai U“ . . .  Si
bienii însă nu au desfăşurat un joc 
conform aşteptărilor. Ei au acţionat 
fără orizont, întrecîndu-se în greşeli 
atît în apărare cît şi în acţiunile 
de atac. Oaspeţii s-au apărat cu 
calm şi au atacat organizat condu
cted în permanentă „ostilităţile“.

După scurgerea timpului re
gulamentar de joc scorul era egal: 
71—71. în prelungiri, studenţii ac- 
tionînd cu mai multă dăruire, au 
reuşit să obţină o victorie preţioasă.

A fost o partidă lipsită de spec
taculozitate, care a plăcut doar da
torită dîrzeniei cu care cele două 
formaţii au luptat pentru obţinerea 
victoriei.
-■Slab arbitrajul cuplului I. Crişan 
(Tîrnăveni), K. Szász (Tg. Mureş). 
Punctele au fost înscrise de: Răduţ 
20, Popescu 18, Fagarasy 16, Pod- 
varcu 9, Banciu 8, Dincă 7, Lupu 2, 
Fanea 2, Giurgiu 2, pentru studenţi, 
respectiv de: Şerban 34, Szóld 15, 
Tocilă 10, Gunesch 9, Velicica 4, 
Sander 4, Wellmann 3, Molsoiu 4 
pentru Ştiinţa.

T. MANIU

ŞTIINŢA MEDIAŞ — METALUL 
SALONTA 54—69 (25—34)

Baschetbalistele de la Ştiinţa au 
avut din nou o comportare necores
punzătoare. Ele au greşit foarte mult 
şi au permis oaspetelor să domine 
cu destulă autoritate. O evoluţie 
mai aproape de cerinţe au avut 
Madler, Popa şi Gergely, dar o e- 
chipă de baschet este alcătuită din... 
şase jucătoare, nu din trei!

R. Z.

P opice ,  d iv iz ia  4

E lectrica  Sibiu —  Minaur 
Baia Mare 5192-5028 p.d.

întrecerile diviziei naţionale A de 
popice au continuat sîmbătă ş i . du
minică cu partidele programate de 
etapa a Vl-a. Pe arena Electrica din 
Sibiu s-a desfăşurat întîlnirea dintre 
echipele Electrica şi Minaur B. Mare.

Popicarii sibieni au dovedit încă 
odată că sínt de neînvins pe arena 
proprie, cîştigînd cu o diferenţă de 
164 popice doborîte. Iată rezultatele 
înregistrate de sibieni: Ilie Farcaş 
900, Mihai Bordea 894, Peter Her
bert 856, Victor Felseghi 842, Ilie 
Geleriu 845, Valentin Costea 855.

De la echipa băimăreană cele mai 
bune rezultate le-au obţinut Emerik 
Szepesi 866 şi Ion Jorjan 852 p.d.

I. ILIE

C.S.M. Sibiu— Agronomia Cluj
2 1 - 6  (7 -0 )

Ultima partidă din „Cupa Federa
ţiei“ a coincis cu o victorie clară 
a rugbiştilor sibieni.

Gazdele au aliniat o formaţie cu 
mulţi tineri dornici de afirmare, ca
re au dat deplină satisfacţie, înca- 
drîndu-se bine în concepţia de joc 
a echipei. Partida s-a desfăşurat in
tr-un tempo rapid fiind tot timpul 
la discreţia gazdelor care şi-au su
pus adversarul la o presiune conti
nuă', ducîndu-1 în situaţia de a greşi 
repetat şi decisiv.

în min. 17 — Munteanu înscrie 
un drop-goal; min. 34, Ia un atac 
prelungit stopat de oaspeţi, Enăces- 
cu interceptează balonul în terenul 
advers, îl transmite lui Mogoş, aces
ta la Crîşmaru care înscrie o încer
care lingă fanionul din colţ; min. 
53, Munteanu intercalat în atac cu
lege balonul din braţele lui Răşca- 
nu înscriind o nouă încercare; min.

62, o nouă intercepţie realizată de 
data aceasta de Manea venit în vi
teză, o pasă la Crîşmaru ş i. . .  o no
uă încercare transformată de Gom- 
boş. După numai două minute Enă- 
cescu face o cursă solitară susţinut 
de Deac, şi înscrie ultima încercare 
a gazdelor ridicînd scorul la 21—0.

In min. 66 şi 69 Cordoş transformă 
două lovituri de pedeapsă, reducînd 
din diferenţă.

A arbitrat bine dr. I. Grigorescu
(Bucureşti).

Iată formaţia aliniată de antreno
rul Bebe Boboc: Ungureanu (min. 50 
Deac), Jianu, Gomboş — Enăcescu, 
Burduşel — Panait, Manea, Burcea, 
— Răşcanu, Mogoş — Tămaş, Lu- 
paş, Crîşmaru, Schotsch, — Mun
teanu.

IANCU BOŢOCAN

Lupte

A. S. A. Sibiu a făcut primul
pas spre divizia

Sala de sport de la Casa armatei 
din Sibiu, a găzduit, în zilele de 10 
şi 11 noiembrie, cele două etape de 
zonă ale campionatului de calificare 
pentru divizia A de lupte. La între
ceri au participat echipele Construc
torul Harghita (judeţul Bihor), I.G.O. 
Baia Mare (judeţul Maramureş) şi 
A.S.A. Sibiu (judeţul Sibiu). (Repre
zentanţii judeţului Timiş nu s-au 
prezentat).

După întreceri echilibrate, echi
pele Constructorul Harghita şi A.S.A.
Sibiu au reuşit să se califice te tur
neul final, care va avea loc te zilele 
de 1—3 decembrie la Oradea. Per
formanţa echipei sibiene, pregătită

de antrenorul Mircea Ionescu, se da
torează te mare măsură sprijinului 
efectiv acordat de conducerea gar 
nizoanei Sibiu. Este desigur, un prim 
pas spre revitalizarea activităţii spor
tului militar din Sibiu.

Iată rezultatele tehnice: A.S.A. Si
biu—Constructorul Harghita 18—23 
şi 16,5—23,5; Constructorul Har
ghita—I.G.O. B. Mare 21—19 şi 20— 
12; I.G.O. B. Mare—A.S.A. Sibiu 
16—26 şi 20,5—19,5.

Clasament final: 1. Constructorul 
Harghita — 87,5. 2. A.S.A. Sibiu — 
81, I.G.O. B. Mare — 65,5.

ILIE IONESCU

mrm L
f i i ;  p l ig g !

Lupte: fază din turneu! de calificare pentru divizia A, desfăşurat sîmbătă 
şi duminică in sala de sport a Casei armatei din Sibiu.

Foto: HORST BUCHFELNER

V olei, d iv iz ia  B (f)

Drapelul roşu
Piteşti 1-3

Duminică, în sala Energia s-a pro
dus o mare surpriză, echipa locală 
Drapelul roşu fiind întrecută de 
proaspăta promovată în divizia B, 
Dacia Piteşti.

Partida a fost palpitantă, de un 
bun nivel tehnic. Oaspetele s-au re
marcat în mod deosebit prin calm in 
finalurile seturilor II şi III. După ce 
au cîştigat primul set, lăsînd im
presia că vor învinge, sibiencele 
le-au cedat pe celelalte trei. Iată

evoluţia rezultatului: 15—12, 15—17, 
14—16, 8—15.

Drapelul roşu ă folosit următoa
rea formaţie: Rodica Damian, Erna 
Hedrich, (Crîşmar Maria), Elena Dra
goman, Emilia Cruciat, Susana Apol- 
zan, (Lívia Moldovan) şi Elisabeta 
Cristian.

A arbitrat bine cuplul Marin Sta- 
matescu (Craiova), Victor Ranghel 
(Ploieşti).

MIRCEA LUPUŢIU

Şantierul 52
construcţii căi ferate Sibiu

Piaţa Gării nr. 6,

ANGAJEAZĂ :

— maistru mecanic auto
— 7 şoferi — pentru şantiere
— 40 muncitori necalificaţi
— 6 mecanici utilaje
— 5 zidari
— 6 dulgheri
— 3 electricieni.

Se asigură cazare pe şantiere sau abonamente de călă
torie gratuite pe C.F.R. sau I.R.T.A., plătite de unitate.

Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 
12/1971, H.C.M. 914 1968 şi 890T973.

în trep rin d e rea  de reţele 
e lec trice  Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
muncitori necalificaţi pentru a se califica în meseria de 
aşchietor (strungari, frezori).

Condiţii:
— absolvenţi a 7 sau 8 clase elementare
— vîrsta între 18—25 ani
— de preferinţă cu stagiul militar satisfăcut

De asemenea mai angajează de urgenţă:
— primitor-distribuîtor
— strungari
— lăcătuşi
— turnători
— sudor (atelierul mecanic Tălmaciu)

Fabrica de b e r e -
amidon Sibiu

ANGAJEAZĂ :
— 2 mecanici auto
— 1 electrician auto 
—4 magazineri

Informaţii suplimentare la sediul fabricii, str. Fabri
cii nr. 2.

A

întreprinderea
de cu tite>

Ocna Sibiului
angajează :

— şofer pe microbuz 
— cu domiciliul în Sibiu, 
cu posibilităţi de garare

— primitor-distribuîtor

întreprinderea de 
construcţii ş i montaje 

conducte m agistra le  
Braşov, sta ţia  de utilaj 

transport Mediaş
ANGAJEAZĂ URGENT 

— conducători auto

Pentru iubitorii de statistici Scurt ist a l fotbalului modern
•  1948 — La Olimpiada de la Lon

dra, Suedia, învinge Iugoslavia cu 
3—1, devine campioană olimpică.

•  1950 — După 12 ani, se desfă- 
şoară ediţia a IV-a a campionatu
lui mondial. Participă 26 de ţări prin
tre care, pentru prima oară şi An
glia, „patria fotbalului". Turneul fi
nal se desfăşoară în Brazilia, tn me
ciul decisiv Uruguay învinge Brazi
lia cu 2—1 (0—0), cîştigînd al doilea 
titlu mondial. Iată echipa campioa
na: Maspoli — Gonzales, Varela, Te- 
jera — Gambetta, Andrade — Ghig- 
gia, Perez, Miguez, Schiaffino, Mora.

•  O nouă „putere“ fotbalistică se 
ridică: Ungaria, care treptat se im
pune în Europa, creîndu-şi o bine
meritată faimă.

•  Ungaria cîştigă turneul olimpic 
de la Helsinki (1952), dispunînd în 
finală de reprezentativa Iugoslaviei 
cu 2—0.

•  1953 — Reprezentativa României 
participă, în grupa a opta, la meciu
rile din preliminariile campionatului 
mondial. In partida decisivă de la 
Bucureşti, echipa noastră a fost în-, 
vinsă de Cehoslovacia gratie unui 
gol marcat lui Birtaşu de fundaşul 
Safranek de la . . .  40 m.

•  1954 — în Elveţia are loc faza 
finală a campionatului mondial. Un
garia pleca din start ca favorită in
contestabilă. Ea s-a calificat pentru 
întîlnirea decisivă, învingînd cu 
9—0 Coreea, cu 8—3 R.F. Germania, 
cu 4—2 pe Brazilia şi tot cu 4—2 pe 
Uruguay. In finală echipa Ungariei 
este întrecută cu 3—2 de cea a R.F. 
Germania, după ce în min. 8 ungurii 
conduceau cu 2—0 (!!). Celebra for
maţie alcătuită din renumiţii Grosics
— Buzansky, Lorant, Lantos — Boz- 
sik, Zakarias — Czibor, Kocsis, Hi
degkúti, Puskas, Toth îşi vedea spul
berat visul de mărire după patru ani 
de victorii răsunătoare, de echi
pa pe care cu cîteva zile înainte o 
surclasase cu categoricul scor de 
8—3. Iată echipa campioană: Turek
— Posipaî, Liebrich, Kohlmeyer — 
Eckel, Mai 1— Rahn, Morlock, 
O. Walter, Fr. Walter, Schaeffer.

•  România nu reuşeşte să se des
prindă din anonimat, deşi în aceşti 
ani apăruseră fotbalişti de certă va
loare, dacă ar fi să-i amintim doar 
pe Alpozan, Voinescu, fraţi Zavoda, 
Bodo, Ozon, Iordache, Vaczi. . .

•  Ziaristul frartcez Gabriel Hanot 
lansează propunerea organizării ri
nei competiţii europene rezervată

campioanelor nationale. Ideea este 
acceptată de 16 echipe şi anul 1956 
marchează desfăşurarea primei ediţii 
a „Cupei campionilor europeni". 
Real Madrid devine prima cîştigătoa- 
re a muitrîvnitului trofeu, Învingînd 
în finala de la Paris pe F.C. Reims 
cu scorul de 4—3.

•  în acelaşi an, la Melbourne, e* 
chipa reprezentativă a Uniunii So
vietice devine campioana olimpică, 
dispunînd în finală de Iugoslavia cu 
1—0.

« 1957 — Este anul preliminarii
lor unui nou campionat mondial. E- 
chipa României face parte din seria 
a Vll-a alături de Grecia şi Iugosla
via. Partida decisivă se dispută ia 
Belgrad, unde, echipei noastre î-ar 
fi fost suficient un meci egal pentru 
a se califica în turneul final. Dar 
gazdele cu celebrii Beara, Zekec, 
Boskov. Mitici şi Milutinovici în for
maţie au cîştigat cu 2—0. Noi am 
aliniat următorul „ ii“: Torna — Za
voda II, Panait, Neacşu — Căiinoiu, 
Bone — Cacoveanu, Petscliovschi, 
Alexandrescu, Zavoda I, Tălaru.

•  Real Madrid învinge cu 2—0 pe 
Fiorentina cucerind pentru a doua 
oară „Cupa campionilor europeni".

•  In sistemul de joc începe să se 
impună o nouă „formulă“: 1—3—2—
1— 4 în care „clasicul" centru-înain- 
taş devine „centru-retras“, de fapt 
un mijlocaş cu accentuate sarcini 
ofensive.

•  1958. în acest an pe continentul 
nostru se organizează o nouă compe
tiţie — „Cupa Europei", rezervată 
echipelor reprezentative.

•  Suedia este gazda turneului fi
nal al ediţiei a Vl-a a campionatului 
mondial, la care s-au înscris 48 de 
tari. In partida decisivă Brazilia dis
pune de Suedia cu 5—2 (3—1) prin 
golurile marcate de Vava (2), Pele 
(2) şi Zagalo. Timp de 15 ani de a- 
cum înainte, lumea vedetelor fotba
lului va fi • dominată de „regele 
Pele* Iată alcătuirea echipei cam
pioane: Giîmar — D. Santos, Beilini, 
Orlando, N. Santos — Didi, Zito — 
Garincha, Vava, Pele, Zagaio.

•  Echipa Braziliei a realizat Ia a- 
cest campionat mondial trei lucruri 
importante pentru istoria fotbalului: 
a cîştigat pentru a doua oară trofeul 
„Jules Rímet", a făcut cunoscut lu
mii un mare fotbalist (Pele) şi a 
impus un nou sistem de joc: 1—4—
2— 4.

N. I. D.

Trustul
du insl

niuntuj Braşov, 
şantierul

uuias>
ANGAJEAZĂ :

— 2 automacaragii pen
tru automacarale de 
5 şi 15 t/f

— sudori electrici auto
rizaţi.

Salarizarea conform 
H.C.M. 914 1968.

Se asigură drepturi de 
şantier inclusiv cazarea
gratuită.

Doritorii se vor adresa 
în Mediaş, str. Gheţii nr. 
5, telefon 1 26 66.

MICA PUBLICITATE
OCOLUL SILVIC VALEA CIBINU- 

LUI anunţă pierderea ciocanulni de 
marcat rotund P S 125 şi ţi declară 
nul, in mîna oricui s-ar afla.

PIERDUT dovadă porumb nr. 6828/
28.V.973 pe numele Ranf Nicolae, Al
tuia nr. 107. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie pe numele 
Cercea E., eliberată de „Vitrometan“ 
Mediaş. O declar nulă.

PIERDUT dovadă porumb nr. 09975 
pentru 200 kg porumb, pe numele 
Reger Julius, Roşia nr. 39. O declar 
nulă.

VÎND pianină vieneză, perfectă 
stare. Gheorghe Lazăr 6 orele 18— 
19.
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Fătă îndoială că în realizarea 
politicii partidului un rol impor
tant îi revine muncii de la om 
la om. Şi printre cei chemaţi să 
o desfăşoare se numără în prî 
mul rînd agitatorii, $cei comu
nişti care, găsindu-se intr-o per
manentă şi directă legătură cu 
oamenii la locurile lor de muncă, 
poartă un dialog viu cu tovarăşii 
lor de lucru, explicîndu-le aces
tora conţinutul şi semnificaţia 
documentelor de partid şi de 
stat, a măsurilor luate pe plan 
local. Folosind argumentele cele 
mai convingătoare, agitatorii mo
bilizează masele de salariaţi la 
realizarea sarcinilor de plan, la 
permanenta îmbunătăţire a cali
tăţii produselor, la perfecţionarea 
măiestriei lor profesionale, corn- 
bătînd în acelaşi timp, atunci 
cînd se ivesc astfel de cazuri, 
abaterile de la disciplina muncii, 
manifestările de chiul, munca lor 
mergînd pînă la determinarea 
cauzelor rămînerilor în urmă şi 
la indicarea măsurilor pentru re
mediere. Iată de ce activitatea 
agitatorilor este privită cu admi
raţie. In acest sens, vorbindu-ne 
de munca acestora, tovarăşul 
loan Loloiu, secretarul comitetu
lui de partid de la întreprinderea 
„Flamura roşie" spunea: „Oa
meni ca Vasile Roman, Nicolae 
Hanea, Erich Hermann, loan Me- 
teş, Remus Mihu, Ilié Dancu şi 
alţii, constituie o adevărată forţă 
vie de mobilizare şi antrenare a 
salariaţilor la acţiunile concrete, 
care se întreprind pe linie de 
producţie sau politico-educativă. 
Toate acţiunile pe care comitetul 
de partid le iniţiază, agitatorii le 
sprijină în primul rînd prin dă
ruirea lor în muncă şi apoi prin 
explicarea în faţa tuturor comu
niştilor, a oamenilor muncii din 
secţii a raţiunilor care au de
terminat luarea de către comi
tetul de partid, de către condu
cerea întreprinderii a unei ini
ţiative sau a unei hotărîri. Ast
fel, în 1972 Ia noi în unitate se 
lucra în acord global doar în 
proporţie de 8 la sută. Or, astăzi 
lucrează In acord global 30 la 
sută din muncitori în secţiile me- 
cano-energetică (matriţerie), sec
ţia metal şi atelierul de ace pen
tru maşini de cusut. Se continuă 
introducerea acestei forme de 
muncă, gîndindu-ne şi fiind hotă- 
rîţi ca pînă la sfîrşitul acestui an 
să lucreze în acord global 40 la 
sută din salariaţii întreprinderii“. 
Ce consecinţe a adus cu sine 
aplicarea acestei forme? In pri
mul rînd a fost sporită producţia

de S.D.V.-uri, s-a îmbunătăţit 
mult calitatea producţiei, şi în 
sfîrşit, s-a simplificat sistemul de 
calcul al salariilor, înlăturîndu-se 

J |  unele formúlaristici etc. Ei bine, 
Ş ‘ la succesul muncii în acord o 
) contribuţie de seamă şi-au adus-o 
l agitatorii despre care am vorbit, 

şi alţii, care, explicîndu-le munci
torilor avantajele muncii în acord 
atît pentru ei cît şi pentru între
prindere, au creat o atmosferă de 
muncă, un climat de încredere 
favorabil obţinerii unor rezultate 
deosebite.

Despre aportul deosebit al agi
tatorilor la sprijinirea tuturor 
acţiunilor iniţiate de către 
comitetul de partid, de către co
mitetul oamenilor muncii din în
treprindere ne-a vorbit şi Nico
lae Stanciu, secretarul comitetu
lui de partid de la „Indepen
denţa" Sibiu. „Problemele legate 
de îmbunătăţirea calităţii produ
selor au stat şi stau în perma
nenţă în atenţia agitatorilor noş
tri Ion Stimeriu, Nicolae Coman, ţ 
Eugen Rat, Nicolae Gîrloanţă, 
Vasiu Moise, Constantin Toma, 
Isaia Frăţilă etc. Deseori ei pot 
fi întâlniţi în secţii, în ateliere 
explicînd conţinutul Decretului 
398, referitor la calitate. Agita
torii şi-au adus o contribuţie 
deosebită şi în reuşita acţiunii 
pentru economiile de energie e- 
iectrică, gaz şi combustibil con
venţional. Dar multe acţiuni ale 
comitetului de partid, toate ini
ţiativele îi au în frunte pe co
muniştii agitatori.

Desigur, am putea da o sume
denie de exemple despre eficien
ţa muncii politice de la om la 
om. Este bine ca toate organi
zaţiile de partid să se îngrijească 
ca în rîndul agitatorilor să fie 
atraşi cei mai buni comunişti, 
cei mai harnici muncitori, care să 
aibă putere de convingere şi prin 
exemplul lor personal. Căci din 
păcate — şi asupra acestei stări 
de fapt vom mai reveni — nu 
toţi agitatorii desfăşoară o acti
vitate politică pe măsura capaci
tăţilor lor, pe măsura cerinţelor 
fată de această activitate.

In marea majoritate a cazuri
lor însă agitatorii îşi aduc o va
loroasă contribuţie la mobilizarea 
maselor de oameni ai muncii la 
realizarea sarcinilor economice, 
şi deosebit de pozitiv, de impor
tant este faptul că agitatorii reu
şesc să realizeze această muncă 
de la om la om, mai ales prin 
propriul exemplu de dăruire în 
muncă.

ALEXANDRU GRAD

EllFOMMTIÍ
Atelier-şcoală dotat cu 

noi utilaje
Atelierul din cadrul şcolii profe

sionale a Ministerului Industriei U- 
şoare din Mediaş a fost dotat cu în
că 4 noi maşini de ţesut automate 
(maşini iţate fabricate la Tg. Mureş). 
Atelierul beneficiază acum de 24 de 
maşini de ţesut creînd posibilitatea 
să-şi desfăşoare practica peste 100 
elevi, care se pregătesc în meseria 
de ţesători.

Elevii şcolii pot să-şi facă practica 
în cele mai bune condiţiuni învăţînd 
să lucreze la toate tipurile de ma
şini, devenind astfel muncitori cu o 
pregătire superioară capabili să-şi 
realizeze sarcinile de producţie la 
locurile de muncă unde vor fi re
partizaţi.

Colaborare fructuoasă
Recent, Comitetul U.T.C. de la 

Grupul şcolar petrol, în colaborare 
cu Casa pionierilor din Mediaş, a 
organizat întilniri cu cercul de cine- 
club al pionierilor la care participă 
şi 25 elevi ai grupului şcolar. Întâl
nirea a avut ca scop găsirea unor 
modalităţi de realizare a unor fil
me din viaţa şi activitatea şcolară 
şi de producţie a elevilor.

ÁRPÁD ZSOMBORI

In spiritul înaltei demnităţi a muncii
Deseori am fost tentat de a face 

cunoştinţă cu oameni de profesii di
ferite. Mi-a plăcut să-i întîlnesc la 
locul lor de muncă, în sînul celei 
de „a doua familii", acolo unde for
ţele creatoare sínt puse în evidenţă 
în toată plenitudinea lor, acolo un
de se simte la orice pas vibraţia 
hărniciei şi armoniei umane.

Am poposit, nu demult, printre 
muncitoarele secţiei „Circulare cu 
doi cilindri* a fabricii de tricotaje 
„7 Noiembrie" din Sibiu. încă de la 
Intrare ne-a întîmpinat o atmosferă 
plăcută. Zgomotul maşinilor, aducînd 
a zumzet de albine, se îmbina în 
hala spaţioasă cu razele acestei 
toamne generoase. Scăldate în lu
mină, radiind hărnicie şi bună dis
poziţie, muncitoare tinere (media de 
vîrstă abia atinge 25 de ani) în ha
late albastre trebăluiau cu rîvnă la 
maşini. M-a impresionat îndeosebi 
mişcarea mîinilor, viteza şi precizia 
eu care acţionau, multe din ele 
proaspete absolvente ale şcolii pro
fesionale sau ale cursurilor de cali
ficare.

M-am adresat unuia din maiştri —
Dominel Banciu — cu care am vi- 

ritat secţia. Am aflat, astfel, cîte ce
va despre viaţa acestor oameni, des
pre bucuriile şi necazurile lor, des
pre succesele şi insuccesele legate 
de producţie, despre atmosfera de 
cooperare şi înţelegere ce dăinuie 
«ici. Discutam şi în acelaşi timp ob
servam. Simţeam în aer zeci de fire 
Invizibile ce-i legau. Nu rare au fost 
cazurile cînd i-am văzut înţelegîn- 
du-se doar din priviri. Lucrul acesta 
mi-a stîrnit şi mai mult dorinţa de 
a-i cunoaşte. Tov. Banciu îmi spunea 
că e mulţumit de oameni, că munca, 
alături de ei îi dă satisfacţii depli
ne.

„Nu odată am fost puşi în faţa 
unor serioase greutăţi, însă, datorită 
prieteniei şi înţelegerii ce ne leagă, 
am reuşit să le depăşim. Nu e vor
ba, pe lingă succese au fost şi ne
cazuri. Cel mai mare necaz al nos
tru este fluctuaţia angajaţilor. Ma
joritatea salariaţilor fiind femei, in
tervine deseori necesitatea schimbă
rii locului de muncă, fie datorită că
sătoriei, fie cazurilor de naştere. 
Dar trebuie să remarc seriozitatea, 
buna calificare, spiritul de răspunde
re al muncitoarelor noastre. In acest

sens, exemplul tovarăşei Iustina Hă- 
beanu este grăitor“.

Intr-o discuţie purtată cu cea mai 
vîrstnică muncitoare a secţiei, Elena 
Tatu, am aflat de atenţia şi spriji
nul cu care muncitoarele mai vechi 
îndrumă tinerele angajate: „Lucrez 
aici în secţie din 1949 şi mi-au tre
cut prin mină pînă acum peste 70 
de eleve. Cu ani în urmă aveam sar
cina, trasată de sindicat, de a discu
ta periodic cu salariatele mai tinere, 
cărora le împărtăşam din experienţa 
mea. Am avut şi necazuri. Cu cîtva

timp în urmă am primit o serie de 
maşini cu un grad mare de uzură, 
pe care a trebuit să le punem în 
funcţie într-un timp record. Am mo
bilizat oamenii, ne-am sfătuit şi pî
nă la urmă am răzbit. „Vorbeşte 
rar, cu o undă de emoţie şi mîndrie 
în glas. In timp ce discută, ochii ii 
alunecă asupra maşinilor colegelor 
mai tinere, întrerupîndu-se deseori 
din conversaţie pentru a le da sfa
turi.

Am trecut mai departe printre oa
meni şi maşini... La un capăt al 
secţiei am avut plăcuta ocazie de a 
cunoaşte pe cea mai tînără munci
toare, Maria Măteieş. O fată puţin 
timidă, ale cărei mîini nu stau locu
lui o clipă. Am aflat că a terminat, 
în iunie 1973, şcoala profesională, 
că rezultatele muncii ei sínt apre
ciate ca foarte bune, soldate cu dese 
depăşiri de plan, şi că de curînd a 
fost aleasă ca locţiitoare a secreta
rului U.T.C. pe secţie. I-am urat spor 
la lucru şi mi-am continuat discuţia 
cu secretara de partid a fabricii. 
Victoria Găldeanu. Dînsa mi-a vor
bit despre tinerii acestei fabrici, des
pre realizările lor, despre unele gre
utăţi, inerente, dar nu de neînvins.

„O problemă deloc neglijabilă o 
constituie situaţia navetiştilor, care 
sínt nevoiţi deseori să intîrzie din 
cauza mijloacelor de transport. De 
asemenea, mai întîmpinăm greutăţi 
în asigurarea familiştilor cu locuin
ţe şi a nefamiliştilor cu cămine. In 
cursul anului viitor ne străduim să 
ridicăm un cămin, rezolvînd în acest

fel, parţial una dintre cele mai im
portante probleme sociale ale uni
tăţii noastre".

Discuţia a continuat asupra modu
lui în care funcţionează cursurile de 
calificare, şcoala profesională M.I.U., 
asupra modului în care organizaţia 
de tineret caută să atragă tinerii în 
acţiuni culturale, sportive, de muncă 
patriotică şi în excursii, asupra rolu
lui ştandului de cărţi cu plata în 
rate (deschis în hol la intrarea în 
fabrică). Am aflat lucruri frumoase, 
interesante, cu o mare forţă educati
vă. Am plecat îmbogăţit sufleteşte 
de la aceşti oameni minunaţi, care 
ştiu ce este munca şi o preţuiesc ca 
fiind prima lor îndatorire cetăţe
nească, demnitatea lor cea mai înal
tă.

E. LAZAR

Oră de activităţi tehnico-productive -  clasa artizanat -  Liceul teoretic 

„Octavian Goga" din Sibiu

Foto: FRED NUSS

n o te

Despre factorii poştali 
si necesitatea... 

reciclării
Este cunoscut ritmul în care se 

construieşte în cartierul Hipodrom 
din Sibiu, ritmul în care, în func
ţie de construcţiile respective 
creşte şi populaţia din această 
parte a oraşului. Bineînţeles, spo
rirea numărului de blocuri, deci 
a locatarilor ridică şi o serie de 
alte probleme, printre care, am 
ales, de această dată una mai. . .  
măruntă. Despre ce este vorba? 
Blocurile au o anumită numero
tare. Din cauza numărului lor 
mare, s-a ajuns să se mai repete 
şi cifrele cu care sínt individua
lizate, numai că s-a încercat o 
separare pe cvartaluri. Astfel, a- 
vem Hipodrom I, II şt III. Toate 
bune pînă aici. Atunci? Se pune 
problema corespondenţei. Fac
torii poştali care deservesc acest 
mare cartier nu se prea obosesc 
să reţină modul de numerotare 
a blocurilor, de separare a aces
tora pe cvartaluri. Şi astfel în
curcă scrisorile adresate locata

rilor din unele blocuri din Hipo
drom II, cu cele din Hipodrom ! 
şi invers. Să fie vorba de necu
noaştere sau . . .  comoditate? Spre 
exemplificare am reţinut un caz. 
De cîteva zile sosesc întruna 
scrisori pentru destinatari din 
blicul 5, Hipodrom III, dar toate 
acestea sínt aduse Ia blocul 5 
Hipodrom I. Curios este faptul 
că adresele sínt bine trecute pe 
plicuri: cvartal, nr. de bloc, etaj, 
apartament şi totuşi. . .

Credem că este nevoie de o . . .  
reciclare pentru factorii poştali, 
dar de una pe teme de etică pror 
fesională. Şi, în legătură cu a- 
ceasta am adresa o întrebare şi 
Oficiului municipal de poştă: cum 
se mai asigură secretul, operati
vitatea şi siguranţa primirii co
respondenţei, dacă ea este lăsată 
sau aruncată în orice cutie, la 
întîmplare?

0. ».

c d o a n e r o n i e a  d e  e & n e e r t

M a i  a l e s  A c h i m  S t o i a
Programul de azi al Filarmonicii 

de stat din Sibiu se arată mai întii 
foarte amplu. El înscrie pe afiş ace! 
fascinant tablou de copilărie com
pus de Ceaikovski cu un an înainte 
de moarte şi rămas în patrimoniul 
umanităţii ca suită a baletului Spăr
gătorul de nuci. Dar suita inspirată 
de lumea povestirilor scriitorului ro
mantic german Hofmann va tresări 
pentru noi numai în final. între timp, 
orchestra filarmonică sibiană se va 
consacra, în toată partea primă a 
programului, evocării unui moment 
semnificativ al creaţiei mozartiene, 
cîntînd Divertisment nr. 11 în re- 
major şi Concert pentru vioară şi 
orchestră nr. 5 în do-major, două 
din cele peste 700 de titluri lăsate 
în cataloagele muzicii de unul din
tre cele mai alese produse ale clasi
cismului. Prima lucrare, acum primă 
audiţie sibiană, reflectă posibilităţi
le marelui geniu la vîrsta 'de 16—17 

..ani, iijnd o compoziţie da tuierele, 
dacă se poate vorbi de aşa ceva de 
faţă cu un geniu şi cu un talent ca
re s-a stins înainte de a fi Împlinit 
vîrsta de 36 de ani. Lucrarea a do
ua, semn al maturităţii desăvîrşite, 
ne Înfăţişează această condiţie mo- 
zartiană specifică, dar şi ca expresie 
a clasicismului curat, prin stilul 
cristalizat, prin modelul tipologic 
de superbă unicitate. De altfel, rele
varea unor trăsături de o atît de 
înaltă puritate cade azi în sarcina 
unui violoncelist de bun renume, pe 
care Sibiul !-a ascultat adesea cu 
plăcere, urmărindu-i cu interes ca
riera naţională şi internaţională: Da
niel Podlovschi.

Concertul de azi aduce însă pe 
afiş un nume şi o lucrare pentru 
care sufletele noastre se tnveşmîntă 
întotdeauna în caldă emoţie. Nu este 
o stea din galeria marilor genii uni
versale şi nu este o piesă din re

pertoriul marilor orchestre simfoni
ce mondiale, dar pentru noi cei li
rici şi cutremuraţi de vraja pămîn- 
tului natal este cu adevărat un eve
niment: Achim Stoia — Suita a IV-a 
„Sibiana“. O reîntilnire cu nostalgii, 
căci Achim Stoia s-a născut aici, în 
Mohu, şi a fost mai pe urmă profe
sor Ia Sibiu, la liceul „Gheorghe 
Lazăr", dar şi pentru că suita lui es
te alcătuită din dansuri caracteristice 
zonei folclorice sibiene: învîrtită,
horă, brîu şi, din nou învîrtită. Cu 
reculegere, mai ales Achim Stoia, 
pentru că Achim Stoia nu mai este, 
pentru că el s-a intors în pămîntul 
patriei şi a lăsat întâlnirii noastre de

azi numai o frântură din muzica şi 
din sufletul său.

Pe toate le conduce şi le oficiază 
de la pupitrul orchestral Ilarion Io- 
nescu-Galaţi, dirijor şi director al 
Filarmonicii de stat din Braşov, care 
s-a întors de la pupitrul orchestrei 
din Belgrad şi de Ia festivalul renu
mit, organizat de francezi în Pro
vence. Acolo, oaspetele nostru de 
azi a realizat un succes autoritar cu 
orchestra de cameră a filarmonicii 
braşovene, pe care a condus-o în 
mod strălucit, cum îi dorim să o fa
că şi în apropiatul turneu în R.D.G.

Cronicar

Din peisajul 
Sibiului: Par
cul „Sub A- 

rini"

Foto:
G. LAZAROIU

DIALOG CU CITITORII
•  Din scrisoarea 

dv„ tovarăşe P. V. 
(Sibiu), rezultă că a- 
veţi în proprietate 
personală un aparta
ment compus din 3 
camere şi dependin
ţe, din care, împreu
nă cu familia, deţi
neţi o cameră, o bu
cătărie şi o verandă, 
iar restul sínt ocupa
te de chiriaşi încă 
înainte de a deveni 
dv. proprietarul a- 
partamentuiui. în 
conformitate cu dis
poziţiile art. 64 din 
Legea nr. 5 1973, su
prafaţa locativă din 
apartamentul proprie
tate personală care 
se eliberează prin 
mutări sau din alle 
cauze, va fi pusă Ia 
dispoziţia proprieta
rului şi familiei sale 
la cererea acestuia, 
împrejurarea că chi
riaşul este înscris Ia 
locuinţă proprietate 
personală este irele- 
vantă atîta timp cit 
nu i s-a construit a- 
cest apartament pen
tru a se putea muta 
împreună cu soţia şi 
copiii minori.

•  După cite am în
ţeles, tovarăşe Maria 
Pnio (Sibiu), dv. sîn- 
teti proprietara unui 
apartament (str. Mo
vilei nr. 24) deţinut 
în mod legal de un 
chiriaş. Atîta timp 
cît dv. nu oferiţi o 
locuinţă corespunză
toare chiriaşului, a- 
veti obligaţia ca, tn 
baza art. 6 din H.C.M. 
860/1973 şi art. 60 şi 61 
din Legea nr. 5/1973, 
să încheiaţi contract 
de închiriere cu chi

riaşul iar, în caz de 
refuz, contractul se 
va încheia în numele 
proprietarului de că 
tre reprezentantul Co 
mitetului executiv.

•  Contribuţia bă 
nească in Şeiimbăr 
tovarăşe Reinhard 
Sedderz, a fost stabi 
lită de adunarea de-

Pe teme 
juridice

legaţilor în sumă ce 
variază de la 50—250 
lei pentru fiecare fa
milie. Dv. vi s-a fixat 
suma de 100 lei, ca
re corespunde veni
tului familiar. Nu 
trebuie uitat tovarăşe 
Sedderz că din sume
le realizate din con
tribuţia bănească se 
va construi o şcoală 
generală, pe care o 
vor frecventa şi cei 
doi copii ai dv.

•  Din moment ce 
aţi achitat impozitul 
după venitul realizat 
din subînchirieri pe 
întreg anul 1973 este 
de la sine Înţeles, 
stimată tovarăşe Ş. 
Maria (Sibiu), că nu 
mai trebuie să achi
taţi acest impozit în 
situaţia in care se 
schimbă chiriaşii.

Noţiunea de „ca
meră mobilată" nu 
include şi obligaţia
proprietarului de a

pune la dispoziţia 
chiriaşului lenjeria de 
pat, spălatul rufelor, 
călcatul acestora, cu
răţitul camerei etc., 
ci numai mobilierul 
necesar. Toate aceste 
servicii urmează să 
fie suportate separat 
de costul chiriei de 
către chiriaşi.

•  Răspunsul la în
trebarea dv., tovarăşe 
A. C. (Sibiu), îl dă 
art. 28 din Legea nr. 
5/1973, care arată că 
„Tariful de bază al 
chiriei este unic pe 
întreg cuprinsul tării 
şi este prevăzut în 
tabelul anexă la acest 
capitol, în care este 
diferenţiată la supra
faţa locuibilă, depen
dinţe şi alte suprafe
ţe“. Acest tarif calcu
lat se majorează cu 
30 la sută pentru lo
cuinţele cu un anu
mit grad de confort, 
aşa cum se arată în 
art. 32 din lege.

In ceea ce priveş
te răspunsul la a do
ua întrebare, acesta 
este în funcţie de 
împrejurarea dacă 
proprietarul are sau 
nu are drept Ia extin
dere în spaţiul deţi
nut de chiriaş. In caz 
afirmativ, considerăm 
că, chiriaşul nu poate 
face schimb de locu
inţe decit cu consim- 
tămîntu! proprietaru
lui, care poate tnchi- 
ria o parte din su
prafaţa locuibilă ne
disponibilă.

TEODOR ŢEREANU
turist

in leagănul 
poeziei lui Goga

Răşinarul poetului ne întîmpină cu 
vînătul prietenos al caselor şi cu un 
soare darnic, filtrîndu-şi lumina 
printre brazi şi pruni răvăşiţi de 
toamnă.

Sintern elevi şi studiem poezia lui 
Octavian Goga, notăm pe caietele 
şcolăreşti impresii pe marginea ver
surilor sale nemuritoare.

Dar Goga nu e pentru noi doar 
un autor de programă, ei a fost elev 
al liceului în care învăţăm, a privit 
cu ochi plini de admiraţie aceste 
plaiuri ale Transilvaniei.

Se cade să-l căutăm pe Goga la 
el acasă, să-i auzim poezia acolo, în 
leagănul ei natal.

Duminică, 11 noiembrie, elevii a- 
nului III D al liceului „Gh. Lazăr", 
avînd oaspeţi şi din alte clase, avînd 
alături şi colegi din anul II ai şcolii 
militare „Gh. Lazăr“, facem un po
pas în curtea casei poetului. Sínt cu 
noi părinţi şi profesori.

Curtea ce mai poartă şi acum ur
mele paşilor copilului cu păr bălai şi 
ochi senini e de-o frumuseţe unică 
sub bruma străvezie a toamnei. 
Ne-au revenit in minte versurile: 

„Vă1 de brumă argintie 
Mi-a împodobit grădina 
Florilor de lămîită 
Li se uscă rădăcina"

în acest decor coborît din poezie 
am relatat o şezătoare literar-muzi- 
cală, dedicată poetului.

Evocarea menţionată a început cu 
cuvintele profesoarei de limba ro
mână Natalia Potolea, care a readus

în cadru! curţii părinteşti a poetu
lui — poezia.

Elevele Abraham Magdalena şi 
Amariei Anca au conturat perso
nalitatea lui Goga insistînd asupra 
crezului artistic al poetului.

Au căpătat din nou viată versurile 
atit de cunoscute ale poeziei „Noi“, 
„Bătrînii“. „Prima lux“, „Lacrimi* 
prin interpretarea plină de sensibi
litate a elevilor Tatiana Grădinaru, 
Carmen Olteanu, Mihai Lomotă, Lu
cian Botezatu.

Ne apropiem sufleteşte de-o lume: 
„De pe pereţi-ngăbeniţi 
Se deslipeşte-n pături varul „ 
Şi pragului îmbătrînit 
începe-a-î putrezi stejarul* 

Cîntecul atît de drag al tuturor 
celor plecaţi de acasă şi-a răsfirat 
sunetul printre prunii grădinii:

„De ce m-ati dus de lingă voi 
De ce m-ati dus de-acasă?
Să fi rămas fecior la plug 
Să fi rămas la coasă“
Casa poetului, cărţile, fotografiile 

de familie — toate au produs o e- 
motie puternică în sufletul nostru.

Cu depunerea de flori şi recitarea 
poeziei „Dăscălită" Ia mormîntul fa
miliei Goga, acţiunea a luat sfirşit.

O duminică plăcută, folositoare, 
urmăriţi pretutindeni de imaginea 
„Cîntăretului pătimirii noastre*.

ABRAHAM MAGDALENA, 
an. HID, liceul „Gh. Lazăr* 

Sibiu

•  Sîmbătă, la biblioteca clubu
lui „Independenţa“, a fost pre
zentat de către bibliotecarul Con
stantin Velcu un profil literar — 
„Johannes Honterus — animator 
al culturii umaniste". Astăzi, în 
cadrul aceluiaşi ciclu — „Memo
ria pămîntul ui românesc* organi
zat de club, strunqarul Andrei 
Mischinger prezintă la secţia ca- 
zangerie cartea „O tribună de 
luptă“ — lucrare apărută in „Bi
blioteca de istorie".

•  Vineri, la clubul salariaţilor 
din transporturi şi telecomuni
caţii a avut loc o seară literară 
intitulată „Fîqurî de tineri eroi 
oglindiţi în literatura noastră 
contemporană“. La reuşita ac
ţiunii şi-a adus o valoroasă con
tribuţie bibliotecara Lucia Răceu

•  Duminică a avut loc la Sadu 
deschiderea unei expoziţii orna 
giale „Dimitrie Cantemir“. Profe
sorul Corneliu Almăşan a prezen 
tat o expunere leqată de perso 
nalitatea domnitorului român, 
după care a urmat vizitarea ex- 
paeiţie» de către un mare număr 
de săteni.

•  Tot duminică, la ora 20.00. 
cunoscutul qruo vocal intrumen 
ta! „Savoy" a susţinut un con
cert în sala de spectacole a clu
bului „Independenţa* din Sibiu. 
Cei peste 800 de spectatori au 
aplaudat la scenă deschisă pe 
talentaţii membri ai formaţiei 
bncureştene.

•  La Avrig a avut loc dumb 
nică deschiderea • festivă a cursu
rilor universităţii populare. An 
participat reprezentanţi ai orga
nelor locale de partid şi de stat. 
profesori, un mare număr de 
cursanţi. Profesorul Mîrcea Hoza 
a făcut o succintă trecere tn re
vistă a rezultatelor din anul tre
cut, după care a fost expusă pri
ma temă — „Realizări şi perspec
tive în economia judeţului Sibiu*.

A urmat un program artistic.
® Brîqada artistică a coopera

tivei „Textila* a prezentat zilele 
trecute Ia secţia „Tricotaj* şi 'a 
secţia „Repansat* noul său pro- 
qram intitulat „Pe canalul timpu
lui".

Brîqada şi-a făcut un bun obi
cei din a prezenta fiecare pro
gram în toate secţiile cooperati
vei, atît din oraş, cît şi din ju
deţ (Cisnădie, Răşinari, Săliste). 
îndrumată de actorul Teodor Por- 
tărescu, (care este şi autorul tex
telor) această formaţie satirizează 
sau evidenţiază în programele 
susţinute fapte ale oamenilor care 
lucrează în cadrul cooperativei. 
Iată explicaţia succeselor obţi
nute de brigadă tn competiţiile 
republicane şi a dragostei şl res
pectului cu care este înconjurată 
de salariaţii cooperativei.

Din activitatea consiliilor populare comunale
Sura M ică
Pe agenda de lucru a consiliului 

popular comunal se înscriu pentru 
următoarele zile şi pentru întreaga 
perioadă de iarnă ample acţiuni de 
îmbunătăţiri funciare. Dintre aces
tea prioritare sint lucrările în păşu
nea „Rîşnova* care se întinde pe o 
suprafaţă de 280 ha.

Cetăţenii din cele 42 circumscrip
ţii electorale comunale vor efectua 
aici cel puţin o zi pentru curăţatul 
şi nivelatul muşuroaielor. Au fost 
luate de asemenea măsuri în vede
rea îngrăşării acestei suprafeţe. De
ţinătorii de animale vor transporta 
şl împrăştia din gospodăriile lor Sn- 
grăşămintele naturale necesare. Pînă 
In prezent s-a îngrăşat prin tîrlire 
o suprafaţă de 7 hectare şi acţiunea 
continuă.

Comitetul executiv al consiliului 
popular comunal a procurat 26 tone 
azotat de amoniu şi urmează să se- 
sească tn aceste zile Încă 27 tone 
care ver fî administrate pe păşune 
In primăvară.

In satul aparţinător — Ruşciori — 
urmează să se defrişeze arboretul 
de pe 2 ha păşune. Concomitent o 
suprafaţă de 100 ha păşune slab pro
ductivă va fi desţelenită urmînd să 
se însăminţeze aici plante furajere 
şi porumb pentru boabe.

Cristian
Desfăşurând o largă muncă de 

popularizare a hotăririlor cu privire 
Ia majorarea preţurilor ce se 
acordă crescătorilor de animale 
care încheie contracte cu statul, de
putaţii, achizitorii şi ceilalţi factori 
responsabili de la nivelul comunei 
au impulsionat predările şi au în
ceput încheierea noilor contracte 
pentru anul 1974.

Pe cele 10 luni ale anului In curs 
s-a predat din gospodăriile cetăţe
nilor, cu 8 tone carne mai mult de
cit s-a prevăzut. De la înqrăşătoria 
de porci a I.A.S. s-a predat pe a- 
ceeaşi perioadă 70 tone carne peste 
prevederile pianului.

Pînă la sfîrşitul anului, pe total 
sectoare se prevede predarea a încă 
É0 tone e a » e  peste plan.

Sei ca Mare
Răspunzând unei vechi doleanţe a 

cetăţenilor de pe strada Valea Mare, 
consiliul popular a prospectat şl a 
executat cu sprijinul locuitorilor 
din circumscripţia electorală nr. 6 
aducţiunea apei potabile în această 
zonă. Recent, lucrarea care a necesi
tat săparea unui şanţ şi introducerea 
unei conducte pe lungimea de 300 
metri, a fost terminată.

In centrul de comună se mai lu
crează actualmente la amenajarea 
unei pieţe moderne. Prin contribuţia 
cetăţenilor în locul destinat pîetii au 
fost montate opt mese din beton ca
re urmează a fi acoperite.

O lucrare de proporţii — în va
loare de 99 mii lei — a început în 
satul aparţinător Boarta. Este vorba 
de mărirea capacităţii căminului cul
tural. Au fost procurate pînă în pre
zent unele materiale şî documentaţia 
care vizează construirea unei cabine 
de proiecţie şî mărirea capacităţii 
sălii de spectacole.

In satul Buia localnicii au început 
montarea tuburilor din beton care 
vor înlocui 30 podeţe ca urmau să 

construiască din tenta.
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Asigurarea unui climat corespun
zător in adăposturi —  condiţie 

esenţială pentru realizarea 
exemplară a producţi

Sectorul creşterii animalelor din 
agricultura judeţului nostru trebuie 
să marcheze în următorii ani un 
salt calitativ şi cantitativ, în sensul 
creşterii numerice a animalelor şi 
păsărilor şi al creării de noi linii de 
mare productivitate în cadrul raselor 
şi speciilor, care să asigure apro
vizionarea în condiţii optime a 
populaţiei cu lapte, carne şi ouă, 
concomitent cu satisfacerea cerinţe
lor la export.

Dar pentru a marca progrese sub
stanţiale, în acest domeniu este ne
cesar ca pe lingă factorii legaţi de 
rasă şi linie, reproducţie şi furajare, 
specialiştii să acorde o mare atenţie 
condiţiilor de microclimat în adă
posturile de animale şi păsări, con
diţii care duc in final la prevenirea 
apariţiei bolilor, la reducerea mor
bidităţii. Cunoscînd relaţiile dintre 
condiţiile de mediu şi organismul a- 
nimal, cadrele de specialitate pot 
acţiona prin măsuri eficiente, con
tribuind astfel la păstrarea stării de 
sănătate a animalelor, atît de nece
sară obţinerii de producţii anima
liere bune.

Sub aspectul noii orientări pe care 
o înregistrează sectorul zootehnic în 
sensul creării fermelor specializate 
in îngrăşarea tineretului taurin şi 
ovin, a complexului avicol intercoo- 
peratist cu profil ouă pentru consum, 
a viitorului complex de îngrăşare a 
porcilor şi a complexului intercoo- 
peratist de 600 mii pui pentru carne, 
deci unităţi cu o creştere intensivă 
a animalelor şi păsărilor, apare deci 
ca o cerinţă acută cunoaşterea şi 
respectarea de către specialişti a 
parametrilor optimi în care se înca
drează factorii de microclimat. Din
tre aceşti factori cea mai mare a- 
tenţie se impune a fi acordată ali
mentaţiei, apei şi aerului (atmosfera 
adăposturilor) citate în literatura de 
specialitate ca „Legea celor trei A", 
urmînd în ordinea importanţei, tem
peratura şi umiditatea din adăpos

turi. Pentru a înţelege mai bine 
rolul pe care îl joacă aceşti factori 
în obţinerea de producţii ridicate, 
arătăm că, o creştere a cantităţii do 
amoniac peste limita normală de 
0,026 la sută în atmosfera adăpostu
rilor, duce, la vaci, la o scădere sim
ţitoare a producţiei de lapte, iar la 
tineretul taurin la nerealizarea spo
rului mediu zilnic, concomitent cu 
producerea de afecţiuni pulmonare 
grave, deseori iremediabile. Aceeaşi 
acţiune dăunătoare o are în aglo
meraţiile mari de animale şi scăde
rea cantităţii de oxigen sub 16 la 
sută cu acumularea bioxidului de 
carbon peste limita admisă de 3 la 
.sută, temperatura scăzută sau căl
dura excesivă asociată cu umidita
tea excesivă. Considerăm că factorii 
de microclimat reprezintă probleme 
cunoscute de specialiştii noştri, dar 
minimalizarea importanţei acestora 
a dus, în multe din cazuri, la înre
gistrarea unui număr mare de pier
deri în rîndul tineretului taurin şi 
a contribuit la diminuarea produc
ţiei de lapte.

Din cercetările făcute în teren de 
către specialiştii din cadrul Inspec
toratului judeţean sanitar veterinar 
Sibiu, rezultă că parametrii optimi 
în care se încadrează factorii de 
microclimat sínt respectaţi în com
plexele de creştere şi exploatare a 
păsărilor, fapt care se reflectă şi în 
producţiile de carne şi ouă obţinute. 
Remarcăm, de asemenea, o bună 
preocupare pentru asigurarea unui 
climat corespunzător şi în adăpos
turile de animale ale cooperativelor 
agricole din Şura Mică şi Moşna. 
La Moşna de exemplu, prin intro
ducerea încălzirii centrale în mater
nitatea de scroafe şi în celelalte 
adăposturi, au fost reduse conside
rabil pierderile la porci.

Se constată însă şi multe neajun
suri. Factorii de răspundere nu de
pun suficient interes pentru a asi
gura microclimatul necesar în adă

posturile destinate creşterii tinere
tului bovin care se dovedeşte foarte 
sensibil la variaţiile, peste limitele 
optime admise de temperatură, umi
ditate şi gaze nocive de amoniac şi 
bioxid de carbon. Asemenea situaţii 
s-au constatat mai ales la coopera
tivele agricole din Broşteni, Nocrich, 
Amnaş ş.a., unde şi procentul pier
derilor la tineretul taurin este destul 
de ridicat. In cooperativele agricole 
Şaroşu pe Tîrnave, Altîna şi Păuca 
s-au înregistrat mari pierderi la ti
neretul porcin de 0—2 luni. Pierde
rile amintite au fost cauzate, în 
principal, de concentraţia excesivă 
de amoniac, de bioxidul de carbon, 
umiditatea care în multe adăposturi 
este între 90—100 la sută fată de 
limita optimă de 70 la sută, iar tem
peratura, in sezonul rece, atinge 
valori de 10—15°G faţă de cea op
timă de 18—22°C.

Pentru remedierea situaţiei, în 
sensul optimizării factorilor de mi
croclimat, este necesar ca specia
liştii să întreprindă de urgenţă mă
suri eficiente. Ca o primă necesi
tate ar fi introducerea ventilaţiei 
mecanice în toate adăposturile uni
tăţilor cu profil ■ de creştere şi în
grăşare în sistem intensiv sau semi- 
intensiv; îmbunătăţirea actualelor 
sisteme de ventilaţie naturală; res
pectarea normelor de densitate pe 
m.p. în funcţie de specie, vîrstă si 
sistem de exploatare a animalelor; 
asigurarea temperaturii optime, în 
special în adăposturile pentru pui, 
prin construirea de sisteme de în
călzire (aeroterme, încălziri centrale 
etc.); perfecţionarea sistemelor de 
evacuare a dejecţiilor. Numai prin 
aplicarea şi respectarea normelor 
optime vom putea realiza impor
tantele sarcini puse în faţa zooteh
niei din judeţul nostru de confe
rinţa judeţeană de partid.

Med. vet. TEOF1L FĂRCAŞ
de la Inspectoratul judeţean 

sanitar veterinar Sibiu

Gazul metan poate fi 
mai judicios folosit!

(Wrrmre (Sin pag. Iţ

tarea prescripţiilor din documenta
ţiile întocmite de centrele de cerce
tare şi proiectare, documentaţii în
tocmite cu ocazia stabilirii bilanţu
rilor termo-energetice sau documen
taţiile ce însoţesc arzătoarele pro
iectate şi omologate.

Noi vom face totul pentru a ne 
aduce contribuţia la această acţiune 
de mare importanţă naţională.

— Ing. GHEORGHE MUREŞAN, 
directorul întreprinderii mecanice.

Sarcina noastră este de a produce 
asemenea arzătoare care să aibă ca
racteristici superioare, la nivelul ce
rinţelor tehnicii actuale. Pot afirma 
că efortul nostru tiind îndreptat în
spre atingerea acestui deziderat, s-a 
soldat cu unele rezultate de valoare. 
Nu am intenţia de a enumera toate 
tipurile de arzătoare pe care le pro
ducem, dar, succint vorbind, variata 
gamă pe care o fabricăm este în mă
sură să satisfacă în cea mai mare 
parte cerinţele beneficiarilor noştri. 
*n aiară de cele din producţia cu
rentă executăm şi unele arzătoare 
speciale pentru diferite procese teh- 
nobjgice în raport de comenzile be
neficiarilor.

Fiindcă în întreaga ţară a fost de
clanşată marea acţiune privind eco
nomisirea combustibilului şi colecti
vul nostru de muncă doreşte şi are 
sarcina să fie părtaş la aceasta. Nu 
este suficient ca un arzător să fie 
bun. De modul cum el este instalat 
in focar, de procesul tehnologic, de
pinde dacă acesta dă randamentul 
cerut sau consumă combustibil in

plus. In general, la procesele tehno
logice cu foc continuu se recomandă 
a se folosi arzătoare cu aer insuflat 
şi recuperatoarele de căldură să fie 
automatizate. în acest sens aş da nn 
exemplu. Iată de pildă, dacă între
prinderile de sticlărie ar introduce 
schimbătoare de căldură cu apă la 
coş, (să încălzească apa cu gazele 
ce ies Ia coş, gaze care deocamdată 
se pierd în atmosferă) apa caldă a* 
putea li folosită Ia încălzirea între
prinderii sau a cartierului în raza 
căruia se află. Numai în acest caz 
consumul de gaz ar scădea, după un 
calcul sumar, cu circa 20—30 la 
sută. O altă soluţie care ar conduce 
!a folosirea raţională a gazului me
tan ar fi extinderea încălzirii 
cu ajutorul microcentralelor. la  
noi au fost fabricate asemenea mi- 
crocentrale şi în stadiu de cerce
tase se află altele. Rămîne însă ca 
pe plan local să se ia măsura cuve
nită.

— loan CONSTANTIN, şeful sec
ţiei gaz metan din cadrul E.G.C.I. 
Mediaş.

Activitatea secţiei noastre se des
făşoară pe raza a patru oraşe şi 28 
localităţi rurale unde există un mare 
număr de consumatori industriali şi 
individuali. Din activitatea pe care 
o desfăşor în acest domeniu am pu
tut să constat că în multe cazuri 
gazul metan se consumă fără a se 
obţine randamentul dorit. Iată, de 
pildă, o parte din întreprinderile 
mari ca „Vitromctan“, „Emailul 
roşu“, Fabrica de geamuri, „Tîrnava“

şi altele, la cuptoare şi alte puncte 
de ardere foloseau arzătoare impro
vizate al căror randament este doar 
de 70—80 la sută, restul de gaz fiind 
eliminat în atmosferă încărcînd ast
fel preţul de cost al produselor.

Dacă In industrie există posibili
tăţi de reglementare a consumului 
de gaz metan, nu în aceeaşi măsură 
se poate interveni la instituţii. Cu 
toate că sínt emise instrucţiuni pri
vind folosirea sobelor de încălzit, 
sínt dese cazurile cînd se lasă focul 
aprins chiar şi noaptea. La aparatele 
de ardere sínt racordate burlane cu 
diametre mai mari decit cele pre
văzute, permiţînd căldurii să fie eli
minată în atmosferă iar în camere 
temperatura necesară să nu se poată 
realiza. Este lesne de înţeles că in 
acest caz consnmul de gaz este mai 
mare.

Colectivul nostru va acţiona ho- 
tărît şi va lua măsurile necesare 
atît în ceea ce priveşte activitatea 
de distribuţie şi măsurare a consu
mului prin contorizare cit şi in a 
determina consumatorii să folosească 
cu maximum de randament această 
nepreţuită bogăţie.

*

îată citeva păreri de care, dacă se 
va ţine seama şi dacă se va acţiona 
conjugat (ne referim la creatorii, 
producătorii de aparate de ars, la 
distribuitorii de gaz metan, cit şi la 
consumatori), s-ar economisi impor
tante cantităţi de gaz metan, înca- 
drîndu-ne în acest fel în sarcina 
pusă de către partid in fata noastră, 
a tuturor.

CINEMA
SIBIU: PACEA; 

O afacere pe
cinste (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Infailibilul Ral
lies (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
13,30; 20,30); TINERETULUI: Solaris, 
seriile I şi II (orele 9,00; 12,30; 
10,00; 19,30); INDEPENDENŢA: Cla
sa muncitoare merge în paradis 
(orele 10,30; 15,00; 17,30 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Urmărire 
la Amsterdam (orele 9,00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Fuga după linişte (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I.L. CARA- 
GIALE: Ultimul cartuş (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNÄDIE: POPULAR: Cowboy
(orele 11,00; 15,30; 18,00 şi 20,30). 

AGNITA: 8 MAI: Aventurile unei
prinţese germane la curtea regelui
Soare (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi
20.00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
La dolce vitta, seriile 1 şi II (orele 
17,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Domnului proie- 
sor, cu dragoste (orele 17,00 şi 
20,00).

BAZNA-BÄI: Aleargă repede, a- 
leargă liber (orele 17,00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST: 
Ciprian Portmibescu, seriile I şi II 
(orele. 16,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE□
« H M  9,00 — Teleşcoală.

10,00 — Te
lex. 10,05 — Revista literar-ar- 
tistică. 10,45 — Melodii, melodii...
11.00 — Film serial. în umbra lu
pilor (IV). 12,00 — Telejurnal.
16,30—17,00 — Lumea copiilor.
17,30 — Curs de limbă germană.
18.00 — Telex. 18,05 — Avanpre
mieră. 18,10 — Cum vorbim. 
18,25 — Omul şi muzica lui. 
Joaquin Rodrigo. 18,50 —- Pămîn- 
tul fericirii noastrei Emisiune de 
versuri. 19,00 — Timp şi anotimp 
in agricultură. 19,15 — Publici
tate. 19,20 — 1001 de seri. Co
vorul fermecat. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Cîntecul săptămînii. 
20,05 — Reflector. 20,20 Publici
tate. 20,30 — Teatru liric T.V. 
Opera Ion Vodă cel Cumplit de 
Gheorghe Dumitrescu. 22,10 — 24 
de ore.

CĂRŢI NOI
V. Firoiu: ...Aveţi 

o ţară inimoasă ca
vm cîntec. Dialoguri despre România 
şi români. Editura pentru turism; 
Marius Stoicescu: Gonind după mus- 
tangi. Editura Cartea românească; 
Tudor Opriş: Cu rucsacul prin lumea 
fiorilor. Editura pentru turism; G. A- 
drian: Idee răpede despre resbelul 
de partizani. Editura militară; Jack 
Schaeffer: Generalul Pingtey. Editu
ra Univers; G. Teodorescu, M. Haci- 
ghianui Băuturi şi preparate din 
fructe. Ediţia a II.-a. Editura Ceres.

CONFERINŢE
La Casa de cultură 

a sindicatelor din Si
biu, sala „Studio“, în cadrul ciclului 
„Iniţiative şi experienţe dobîndite in 
muncă", astăzi, la ora 17, se organi-

Rezoluţii împotriva dominaţiei 
coloniale portugheze

Efectele penuriei de petrul în ţările  
occidentaleNaţiunile Unite 12 — Corespon

dentul Agerpres, C. Alexandroaie, 
transmite:' Comitetul pentru proble
mele coloniale al Adunării Generala 
a adoptat două proiecte de rezoluţie 
referitoare Ia teritoriile aflate sub 
dominaţia Portugaliei. Primul docu
ment, prezentat de un număr de 65 
de state, între care şi România, a 
întrunit 102 voturi pentru, 6 contra 
şi 16 abţineri. Prin această rezolu
ţie i se cere Portugaliei să înceteze 
imediat războaiele sale coloniale şi 
toate actele de represiune împotriva 
popoarelor dn Angola şi Mozambic, 
să-şi retragă forţele sale militare 
din Africa australă şi să pună ca
păt tuturor practicilor care violează 
drepturile inalienabile ale popoare
lor din teritoriile ocupate. Totodată, 
prin rezoluţie se cere regimului de 
la Lisabona să acorde iuptătorilor 
pentru eliberare naţională capturaţi 
statutul de prizonieri de război. Sta
tele membre ale O.N.U. sínt chemate 
să acorde ajutor moral, material şi 
economic popoarelor din Angola şi 
Mozambic şi din alte teritorii aflate 
sub dominaţia portugheză în special

populaţiilor din zonele eliberate, 
pentru a le facilita continuarea lup
tei lor pentru libertate şi indepen
denţă. Acelor state membre ale Pac
tului nord-atlantic, care continuă să 
acorde sprijin regimului colonialist 
de la Lisabona, li se cere să încete
ze livrările de armament către Por
tugalia. Documentul atrage atenţia 
Consiliului de Securitate asupra ne
cesităţii urgente de a se adopta mă
suri eficace vizînd aplicarea rapidă 
a prevederilor Declaraţiei O.N.U. 
privind decolonizarea şi hotărîrilor 
O.N.U. referitoare la teritoriile afla
te sub dominaţia portugheză. In re
zoluţie se reafirmă dreptul inaliena
bil al popoarelor din Angola şi Mo
zambic şi din alte teritorii aflate 
sub dominaţia portugheză la auto
determinare şi independenţă.

Al doilea proiect de rezoluţie, su
pus spre aprobare de .un grup de 
16 state, a fost adoptat cu 103 vo
turi, 3 contra şi 16 abţineri, şi vi
zează crearea unei comisii interna
ţionale de anchetă pentru investiga
rea masacrelor colonialiştilor portu
ghezi în Mozambic.

Paris
In ţările occidentale se fac sim

ţite din ce in ce mai mult efectele 
penuriei de petrol — relevă agenţia 
France Presse, intr-un comentariu 
consacrat crizei energetice. Pentru 
situaţiile de această natură, oficiali
tăţile ţărilor respective au hotărît 
ca măsurile restrictive să fie aplicate 
în trei etape: restricţii voluntare, 
restricţii impuse în utilizarea benzi
nei şi a combustibilului domestic şi, 
în sfîrşit, raţionalizări. La ora ac
tuală, majoritatea statelor afectate 
au trecut deja la a doua etapă.

Olanda, cea mai atinsă de criză, 
întrucît, are de suferit de pe urma 
unui embargou total al exporturilor 
de petrol provenind din statele ara
be, a cunoscut, duminică, al doilea 
stîrşit de săptămână în care circula
ţia autovehiculelor a fost interzisă.

pe — cea a restricţiilor voluntare.
Pentru numeroase state, apreciază 

comentariul, se conturează tot mal 
pregnant la orizont necesitatea a- 
doptării unor măsuri de raţionalizare 
a consumului.

Bonn
Aprovizionarea cu produse petro

liere a R.F. Germania ar putea să 
fie redusă ca aproximativ 15—20 la 
sută pînă la sfîrşitul acestui an, ca 
urmare a limitării, de către unele 
ţări exportatoare de petrol, a livră
rilor lor pe piaţa mondială, a decla
rat în cadrul unui interviu radio
difuzat, ministrul vest-german al e- 
conomiei, Hans Frîderichs. EI a sub
liniat că populaţia R.F.G. trebuie să 
fie pregătită pentru o asemenea e- 
ventualitate, menţionînd, totodată,

L u c r ă r i l e  C o n g r e s u lu i  P a r t i d u l u i  
L ib e r  D e m o c ra t  d in  R . F . G e r m a n ia

Wiesbaden 12 Corespondentul 
Agerpres, N. S. Stănescu, transmite: 
în ziua de 12 noiembrie a început 
la Wiesbaden cel de-al XXIV-lea 
Congres al Partidului Liberal-De
mocrat din R.F. Germania.

Raportul prezentat Congresului de 
către Walter Scheel, preşedintele 
Partidului Liberal-Democrat, vice
cancelar şi ministru al afacerilor ex
terne, a adus unele lămuriri impor
tante în ce priveşte liniile şi orien
tările generale pe care această im
portantă forţă politică vest-germană 
intenţionează să Ie urmeze.

Vorbitorul a afirmat fidelitatea 
partidului său faţă de declaraţia gu
vernamentala de după alegeri, pe 
care înţelege să o aplice cu con
secvenţă pînă ia sfîrşitul actualei 
legislaturi.

Problemelor internaţionale le-a 
fost consacrată o parte importantă a 
raportului, Walter Scheel subliniind 
că guvernul de coaliţie al R.F.G. ac
ţionează în mod ferm pentru destin
dere internaţională, pentru securitate 
şi cooperare in lume şi, în primul 
rînd, pe continentul european, pen
tru relaţii tot mai bune între Est şi 
Vest.

în Danemarca a intrat în vigoare li
mitarea la 80 km la oră a vitezei 
automobilelor, ca şi în Belgia. Res
tricţiile consumului de combustibil 
au început să fie aplicate, de ase
menea, in S.U.A. în statul New York, 
de pildă, viteza automobilelor a fost 
redusă la 90 km la oră, iar tempe
ratura maximă în birouri Ia 20 gra
de. în ceea ce priveşte Franţa, im
porturile sale de petrol nu au fost 
afectate de ultimele măsuri adoptate 
de unele state exportatoare. Cu toa
te 'acestea, şi oficialităţile franceze 
au recomandat aplicarea primei eta-

Vizita lui losip Broz Tito 
ia Moscova

că guvernul nu va folosi puterile 
acordate de Parlament privind raţio
nalizarea alimentării cu energie „a- 
tît timp cit va fi posibil“.

Se reaminteşte că Bundestagul a 
adoptat, vinerea trecută, legea care 
acordă guvernului puteri depline in 
ce priveşte introducerea, fără apro
barea prealabilă a organului legisla
tiv, a raţionalizării alimentării cu e- 
itergie.

Hans Friederichs a lansat, cu acest 
prilej, un nou apel privind reduce
rea voluntară de către populaţie a 
consumului de energie.

Mişcarea revendi
cativă de la uzinele

întrevedere 
Henry Kissktger- 

Mao Tzedun
Pekin 12 (Agerpres). — Preşedin

tele Mao Tzedun a avut, luni, o în
trevedere cu Henry Kissinger, secre
tarul de stat al Statelor Ünite, con
silier prezidenţial pentru problemele 
securităţii naţionale. Preşedintele 
Mao Tzedun a avut cu secretarul de 
stat american o convorbire asupra 
ţinui larg cerc de probleme, desfă
şurată intr-o atmosferă prietenească 
— relatează agenţia China Nouă.

Evoluţia 
evenimente
lor din Chile

Santiago de Chile 12 (Agerpres). 
— Conducătorul juntei militare, ge
neralul Augusto Pinochet, a declarat 
că un grup format din aproximativ 
20 de persoane înarmate a atacat, 
sîmbătă seara, cazarma regimentului 
Tucapel din oraşul Temuco, situat 
Ia 600 km sud de Santiago de Ch’le.

După cum remarcă agenţiile Reu
ter şi France Presse, este prima da
tă cînd o astfel de operaţiune de re-

Izistenţă, îndreptată împotriva unei 
cazarme a forţelor armate aflate la 
putere, este anunţată în mod oficial, 
după confruntările din zilele imediat 
următoare loviturii de stat de la 11 
septembrie.

zează o masă rotundă avînd ca te
mă: Rolul maistrului in perfecţiona
rea pregătirii profesionale a noului 
angajat. Cu această ocazie sínt invi
taţi maiştrii din întreprinderile ra
murii construcţiilor de maşini.

RECITAL
Tot la sala „Studio“ 

a Casei de cultură a 
sindicatelor Ia ora 20, se organizea
ză o seară distractivă pentru studenţi 
în cadrul căreia Richard Dandel va 
susţine un recital de muzică uşoară.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme schimbătoare cu cerul 
variabil, temporar noros. Local, sínt 
posibile ploi slabe. Vîntul va-sulia 
slab pînă la potrivit din sectorul ves
tic. Minimele vor fi cuprinse între 
minus 4 şi zero grade, iar maximele 
între 5 şi 10 grade. Dimineaţa, ceaţă.

Moscova 12 (Agerpres). — La 12 
noiembrie, îa Kiev au început con
vorbirile oficiale intre Leonid Birej- 
nev, secretar general al C.C. al 
P.C.U.S., şi losip Broz Tito, preşedin
tele R.S.F. Iugoslavia-şi preşedintele

New York 12 (Agerpres). — La 
Miami s-au desfăşurat recent lucră
rile celui de-al XXVI-lea Congres 
anual de gerontologie din Statele 
Unite. Dezbaterile din cadrul secţ’ei 
de medicină clinică au fost consa
crate în întregime prezentării de că
tre un grup de specialişti americani 
a rezultatelor obţinute în urma ex
perimentării, timp de peste doi ani 
şi jumătate, a medicamentului româ
nesc „Gerovital H 3" în spitale, in
stitute de cercetări şi clinici din 
S.U.A. O serie de profesori de la 
Universitatea Columbia din New 
York, au comunicat Congresului că, 
în urma cercetărilor întreprinse, au 
ajuns la concluzia că medicamentul 
românesc, netoxic şi combativ, are 
bune rezultate în tratamentul feno
menelor de îmbătrînire, în special în 
ceea ce priveşte depresiunile ner
voase, arteritele, neuritele etc. Tra
tamentele au dus la scăderea tensiu
nii arteriale ridicate, reducerea co
lesterolului in singe, întîrzierea de
teriorărilor mintale şi fizice.

La Congresul de la Miami s-a a- 
nunţat că primele două faze ale ex
perimentării medicamentului au fost 
încheiate cu succes, în prezent ini- 
ţiindu-se o nouă fază în care se 
controlează eficacitatea medicamen
tului pe grupuri de persoane in vîr
stă suferind de diferite forme de 
depresiune.

Uniunii Comuniştilor din Iugoslavia, 
aflat Sntr-o vizită de prietenie. Sint 
discutate probleme ale dezvoltării şi 
adincirii reiaţilor bilaterale şi pro
bleme internaţionale de interes reci
proc, anunţă agenţia TASS.

„Gerovital 11-3“, utilizat de peste 
20 rle ani în clinica de fjeriatrie 
condusă de prof. dr. Ana Aslan din 
Bucureşti, este folosit cu succes în 
sanatorii şi clinici clin numeroase 
ţări din Europa şi alte continente.

Cape Canaveral 12 (Agerpres). — 
La Centrul spatial „Kennedy" de ia 
Cape Canaveral se apropie de sfîr
şit operaţiunea de înlocuire a aripi
lor stabilizatoare ale rachetei „Sa- 
tum-1 b", care va transporta pe iu
bită ultimul echipaj ai misiunii „Sky
lab". în cercurile N.A.S.A., se decla
ră că ritmul de lucru este în linii 
mari cel stabilit, astfel incit o nouă 
amînare a lansării, stabilită în prin
cipiu pentru joi, ora 14,30 G.M.T., 
nu va fi necesara. Reluarea numără
torii inverse va avea loc, după toate 
probabilităţile, marţi la ora 7,30 
G,M.T.

tn ultimele zile, cei trei astronauţi 
— Gerald Carr, William- Pogue şi 
Edward Gibson — şi-au continuat

„Up“ continuă
Paris 12 (Agerpres). — Lucrătorii 

de Ia uzinele de ceasuri „Lip" din 
Besanpon, de şapte luni aflaţi -într-o 
mişcare revendicativă au hotărît 
luni, în cadrul unei adunări generale 
a salariaţilor să se înscrie, în mod 
colectiv, Ia Agenţia naţională pen
tru folosirea forţei de muncă, în 
scopul .recîştigării drepturilor lor 
sociale şi a alocaţiilor familiale. Miş
carea revendicativă de la uzinele 
„Lip“ a condus după cum’ se ştie, 
la aplicarea unui sistem de auto- 
conducere a întreprinderii prin plata 
salariilor din vînzarea ceasurilor a- 
samblate la diferite ateliere din oraş. 
Greviştii au anunţat că după înscrie
rea lor ia această Agenţie, care se 
ocupă de problemele sociale - ale şo
merilor, vor continua mişcarea tor 
revendicativă pină cînd va fi găsi-

antrenamentele la Centrul spaţial de 
la Houston. Ei sint pregătiţi să tâ- 
mină la bordul laboratorului orbital 
o perioadă-record de 85 zile (cele
lalte două echipaje au stat ip labo
rator 28 şi, respectiv, 59 de zile). 
Misiunea este consacrată continuă
rii experimentelor medicale, de ob
servaţii solare şi detectare a resur
selor terestre, o atenţie specială ur- 
mind a fi acordată evoluţiei come
tei Kohoutek.

Directorul programului „Skylab“ 
a anunţat, duminică, că. cei trei .as
tronaut: ai noii misiuni . spaţiale 
„Skylab-3". vor decola, joi, de !a 
centrul de lansare de Ia Cap Ken- 
nedv, la ora 14,36 G.M.T.

Medicamentul românesc 
„Gerovital H 3 “ a dat re
zultate excelente în S.U.A.

ta o soluţie pozitivă a crizei.

O nouă misiune 
„Skylab“

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
® UN NOU CUTREMUR DE 

PĂMÎNT, avînd o intensitate de 
patru grade pe scara Mercali, şi 
care nu a provocat pagube mate
riale, a fost înregistrat, duminică 
după-amiază, în localitatea An
cona, din Italia.

0  PREŞEDINTELE VENEZUE- 
I.EI, RAFAEL CALDERA, a ară
tat, în cadrul unei conferinţe de 
presă, că relaţiile ţării sale cu 
ţările socialiste se dezvoltă pe 
baza egalităţii, colaborării şi res
pectului reciproc, exprimînd tot
odată speranţa în dezvoltarea în 
continuare a unor relaţii econo
mice reciproc avantajoase. în 
context, preşedintele Caldera a 
relevat existenţa unor posibilităţi 
largi pentru colaborarea Vene- 
zuelei cu ţările socialiste.

® CU PARTICIPAREA A 
30 000 DE PERSOANE ÎN ÖRA-

ŞUL KYOTO a avut loc, dumi
nică, ediţia a XlV-a a sărbătorii 
tradiţionale a ziarului „Akahata“, 
organ central al Partidului Co
munist din Japonia. Cu acest pri
lej, guvernatorul oraşului, T. Ni- 
nagawa, a lansat o chemare la 
intensificarea luptei pentru îm
bunătăţirea condiţiilor de viaţă 
ale oamenilor muncii.

® PREMIERUL CONSILIULUI 
DE STAT AL R.P. CHINEZE, Ciu
En-lai, ministrul afacerilor exter
ne, Ci Pîn-fei, şi ministrul de ex
terne adjunct, Ciao Kuan-hua, 
au conferit, duminică după amia
ză, cu secretarul de stat al 
S.U.A., Henry Kissinger, consi
lier prezidenţial pentru proble
mele securităţii naţionale — 
transmite agenţia China Nouă.

® ÎN PREZENŢA PREFECTU
LUI DEPARTAMENTULUI DRO

ME ŞI A PRIMARULUI MUNICI
PIULUI VALENCE a fost înaugu- 
rată în acest oraş o expoziţie de 
altă populară românească orga
nizată sub auspiciile organizaţiei 
de prietenie Franţa-România şi ale 
ambasadei ţării noastre Ia Paris.

® ŞAHINŞAHUL MOHAM
MAD REZA PAHLAVl ARYA- 
MEHR A PRIMIT, DUMINICA, PE 
MINISTRUL SUDANEZ AL AFA
CERILOR EXTERNE, Mansur 
Khalid, aflat în Iran într-o vizită 
oficială — transmite agenţia 
P.A.R.S.

® MINISTRUL AFACERILOR 
EXTERNE AL R.P. POLONE, 
STEFAN OLSZOWSKJ, care se 
află Ia Roma, într-o vizită ofi
cială, a fost primit, luni. la Vati
can, de Papa Paul al VI-lea.
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